



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ಮಹತ್ವ ನೀಡಿ

ಇಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ದೇವ ಸಮ್ಮತಿ ಹೊಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನವನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಬುನಾದಿಯು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಇಟ್ಟಿರುವನು.

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ಅವನ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ವೈಭವಯುತ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ಇಡೀ ಸಮುದಾಯವು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆ, ಅಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅವನ ರಸೂಲ್(ಸ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಈಗ ನಾವು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಾವು ಮೊದಲು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಹಿನ್ನೆಲೆಯನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ತಾನು ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ (ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಸೀಹ್) ಎಂದು ದಾವೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಮೌಲ್ವಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಹುಸೇನ್ ಬಟಾಲ್ವಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರ ಮೇಲೆ ಕೋಪಗೊಂಡು ತನ್ನ ಶಿಕ್ಷಕ ಮೌಲ್ವಿ ನಜೀರ್ ಹುಸೇನ್ ದೆಹಲಿಯ ಬಳಿ ಕುಫರ್‌ನ (ಅಪನಂಬಿಕೆಯ) ಫತ್ವಾವನ್ನು ವಿಧಿಸಲು ಹೋದನು. ಮೌಲ್ವಿ ನಜೀರ್ ಹುಸೇನ್ ದೆಹಲಿ ಅವರು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಮೇಲೆ ಕುಫರ್ (ಅಪನಂಬಿಕೆಯ) ಫತ್ವಾವನ್ನು ಹೇರುವ ಮೂಲಕ ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಉಗ್ರ ಪ್ರಚೋದನೆಯ ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿಸಿದರು. ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಬನೀ ಇಸ್ರಾಅಲ್‌ನ ಪ್ರವಾದಿ ಈಸಾ ಮಸೀಹರು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಆಕಾಶದಿಂದ ಇಳಿಯುತ್ತಾರೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಉಮ್ಮತ ಮುಹಮ್ಮದಿಯಾದಿಂದ ಯಾರೋ ಮೆಸ್ಸಿಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುವುದು ಕುಫರ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ದೆಹಲಿಗೆ ಅಹ್ಲೆ ಹದೀಸ್‌ನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಿದ್ವಾಂಸ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ ಮಿಯಾಂ ಮೌಲ್ವಿ ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ 'ಹಯಾತೆ ಮಸೀಹ್' ಮತ್ತು 'ವಫಾತೆ ಮಸೀಹ್' (ಈಸ ಮಸೀಹ್ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಮರಣದ) ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಈ ಮೂಲಕ ಜನರಿಗೆ ಸತ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ದೊರೆಯುವುದು ಎಂದು ದೆಹಲಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಮೌಲ್ವಿ ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಪ್ಪಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಹಿಡಿದರು. ರುಹಾನಿ ಖಾರೂಈನ್ ಸಂಪುಟ-4 ರ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಅದರ ಕುತೂಹಲಕಾರಿ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೋಡಿ.

ಮೌಲ್ವಿ ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ದೆಹಲಿಯವರು "ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಕಾಫಿರ್ ಆಗಿದ್ದಾನೆ, ಕಾಫಿರ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ" ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವ ತಂತ್ರವನ್ನು ಹೂಡಿದನು. ದೆಹಲಿಯಿಂದ ಹಿಂದಿರುಗಿದ ನಂತರ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು "ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್ಲ" ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬರೆದರು ಅದರಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ವಿ ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವರ್ಗೀಯ ನಿರ್ಧಾರದೊಂದಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿದರು. ಮೌಲ್ವಿ ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಅವರು ಈ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಬೇಕು ಒಂದುವೇಳೆ ನಾನು ಅವಿಶ್ವಾಸಿ, ನರೀರ್ ಹುಸೈನ್ ವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬೆಂಬಲವು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ಅದು ನರೀರ್

ಹುಸೇನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಆ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಹೀಗಿವೆ: ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಶುಭವಾರ್ತೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ, ಅಂದರೆ, ಅವನ ಇಚ್ಛೆಗಳು, ಅವನ ಸ್ನೇಹಿತರ ಅಗತ್ಯಗಳಂತಹ ಶುಭವಾರ್ತೆಗಳು ಸಂಭವಿಸುವ ಮೊದಲು ಅವನಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಥವಾ ಅವನ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅದೃಶ್ಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೂ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಏನು ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳಲಿದೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಪಂಚದ ಕೆಲವು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಆಗಲಿರುವ ಕೆಲವು ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.

ಮೂರನೆಯದಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮೂಮಿನ್‌ನ ಹೆಚ್ಚಿನ ದುಆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಈ ದುಆಗಳ ಸ್ವೀಕಾರವನ್ನು ಸಹ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ನಾಲ್ಕನೆಯದಾಗಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ವಿವರಗಳು, ಆಧುನಿಕ ಬೋಧನೆಗಳು, ಹಾಸ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ವಿಚಿತ್ರ ಗುಣ ಲಕ್ಷಣಗಳ ಪರಿಪೂರ್ಣ ವಿವರ ಮೂಮಿನ್‌ಗೆ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. (ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್ಲ, ರೂಹಾನಿ ಖಾರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-323)

ಗೆಲುವು ಮತ್ತು ಸೋಲಿನ ನಿರ್ಧಾರ ಹೇಗಾಗಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಹೀಗೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ: "ಪಂಜಾಬ್‌ನ ರಾಜಧಾನಿಯಾದ ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ಸಮಿತಿಯನ್ನು (ಅಂಜುಮನ್) ನೇಮಿಸುವುದು ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಎದುರಾಳಿ ಪಕ್ಷವು ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರೆ, ನಂತರ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳು ಸೇರಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬಹುಮತದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರಯೋಗಿಸಲು ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳು ತಮ್ಮ ಬರಹಗಳನ್ನು ಒಂದು ವರ್ಷದವರೆಗೆ ಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಲೇಖನಗಳ ರಸೀದಿಗಳನ್ನು ಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮೊದಲ ಚಿಹ್ನೆ ಅಂದರೆ, ಶುಭವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುವ ವಿಧಾನವೆಂದರೆ, ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳೆಡೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ದೈವವಾಣಿ, ದೈವದರ್ಶನ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಅದನ್ನು ದಿನಾಂಕದೊಂದಿಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ನಾಲ್ಕು ಸಾಕ್ಷಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲು ಸಮಿತಿಯ ಸಮ್ಮುಖ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಮಿತಿಯು ಅದರ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕದೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ರೆಜಿಸ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಸಮಿತಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಅಥವಾ ಕನಿಷ್ಠ ಐದು ಸದಸ್ಯರು ಸಹಿ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ರಸೀದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ಶುಭವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸತ್ಯವೂ ಅಥವಾ ಸುಳ್ಳೂ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ನಂತರ ಈ ಶುಭ ಸುದ್ದಿಯ ಯಾವುದೇ ಫಲಿತಾಂಶ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅದರ ಸ್ಮರಣೆಯನ್ನು ಅದರ ಸಾಕ್ಷ್ಯದ ರಿಜಿಸ್ಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ಅದರ ಮೇಲೆ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು." (ಸಹ ಪು. 325)

ಹೀಗೆ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ನಾಲ್ಕು ಚಿಹ್ನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಸಮಿತಿಯ ರಚನೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರಂದು ಖಾದಿಯಾನ್ ತಲುಪಲು ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ದಿನಾಂಕದಂದು, ಸ್ನೇಹಿತರು ಮಸ್ಜಿದ್ ಅಕ್ಸಾದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ನಮಾಝ್ ಝುಹರ್‌ನ ನಂತರ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಕಲಾಪ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ, ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಂ ಸಾಹಿಬ್ ಸಿಯಾಲ್‌ಕೋಟ(ರ) ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ರಚಿಸಿದ (ಆಸ್ಮಾನಿ ಫೈಸ್ಲ) ಕೃತಿಯನ್ನು ಪಠಿಸಿದರು. ಆಗ..... ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಈಗಲೇ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ವಿರೋಧಿಗಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಜಮಾಅತ್ತಿನವರನ್ನು ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹಾಜರಿದ್ದವರು ಒಮ್ಮತದಿಂದ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಅದರ ನಂತರ, ಸಭೆಯು ಕೊನೆಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹಸ್ತಲಾಘವ ಮಾಡಿದರು. ಇದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮೊದಲ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಜಲ್ಲ ಆಗಿತ್ತು ಮತ್ತು 75 ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ (ಪುಟ 10 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

**ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ**

ಯಾರಾದರೂ ಪ್ರವಾದಿಯಾಗಿ ಬರುವ ತನಕ ಅಬೂಬಕರ್ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠರು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮರು ಆಗಿರುವರು

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಒಂದು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯೇನೆಂದರೆ, ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ದಿನಾಲೂ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ)ರ ಮನೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು

ಅಬೂಬಕರ್ ಬಿನ್ ಅಬೂಖಹಾಫರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ತನ್ನ ಜೀವ ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಔದಾರ್ಯ ಮಾಡಿದವರು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ಜನರಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ನಾನು ನಿಕಟ ಸ್ನೇಹಿತನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅಬೂಬಕರ್ ರನ್ನೇ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ.

ಅಬೂಬಕರ್ ನನ್ನಿಂದ ಆಗಿರುವರು ಮತ್ತು ನಾನು ಅಬೂಬಕರ್ ರಿಂದ ಆಗಿರುವೆನು. ಅಬೂಬಕರ್ ಇಹಪರ ಲೋಕಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಸಹೋದರರಾಗಿರುವರು.

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಉಮರ್(ರ)ರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಇವರಿಬ್ಬರೂ ಕಿವಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಣ್ಣುಗಳಾಗಿವೆ. ಎಂದರೆ ನನ್ನ ನಿಕಟ ಚೊತೆಗಾರರಾಗಿರುವರು.

ಹೇ ಅಬೂಬಕರ್, ನನ್ನ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತಮೊದಲು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ನೀವಾಗಿರುತ್ತೀರಿ

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಪ್ರಿಯ ಬದರಿ ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಸಹಾಬಿ ಖಲೀಫ ರಾಶಿದ್, ಸಿದ್ದೀಖ್ ಅಕ್ಬರ್ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ)ರವರ ಪವಿತ್ರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ನಾಲ್ಕು ದಿವಂಗತರಾದ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಜಮಾಅತಿನ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಅಬ್ದುಲ್ ಬಾಸಿತ್ ಸಾಹಿಬ್, ತನ್ನಾನಿಯ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆದ ಯೂಸುಫ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಕಂಬಾಲರ ಪತ್ನಿಯಾದ ರೈನಾಬ್ ರಮಝಾನ್ ಸಾಹಿಬ್, ಖಾದಿಯಾನಿನ ಶೇಖ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಖದೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ದರ್ವೇಶರ ಪತ್ನಿ ಹಲೀಮ ಬೇಗಂ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಏಪಿಸಾಯಿ ಸಾಹಿಬರವರ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಹಾಗೂ ನಮಾಝು ಜನಾರು ನಿರ್ವಹಣೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟೆಲ್ ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 28-10-2022 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ  
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
أَكْبَرُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.  
إِلَهِكَ نَعْبُدُ وَإِلَيْكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.  
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಬದರಿ ಸಹಾಬಿಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ)ರ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು. ಅವರಿಗೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ಸ್ಥಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ವರದಿಗಳಿವೆ.

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಒಂದು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯೇನೆಂದರೆ, ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ದಿನಾಲೂ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ)ರ ಮನೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬುಲ್ ಅನ್ವಾರ್, ಬಾಬ್ ಹಿಜ್ರತುನ್ನಬಿ(ಸ) ವ ಅಸ್ವಾಬ್ ಇಲಲ್ ಮದೀನ, ವರದಿ-3905)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಮ್ರ್ ಬಿನ್ ಆಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನನ್ನನ್ನು ಧಾತುಸ್ಸಲಾಸಿಲ್ ಸೈನ್ಯದ ಸೇನಾಧಿಪತಿಯನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದ ನಂತರ ನಾನು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋದೆನು ಮತ್ತು "ಜನರಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಯಾರು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಿಯವೆಂದು ಅವರೊಡನೆ ನಾನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದೆ. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: 'ಆಯಿಶ'. ಪುರುಷರಲ್ಲಿ ಯಾರೆಂದು ನಾನು ಕೇಳಿದೆ. ಆಯಿಶರ ತಂದೆಯೆಂದು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಅನಂತರ ಯಾರೆಂದು ನಾನು ಕೇಳಿದೆ. ಅನಂತರ ಉಮರ್ ಬಿನ್ ಖತ್ತಾಬ್ ಎಂದು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಅನಂತರ ಅವರು ಬೇರೆ ಕೆಲವು ಪುರುಷರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಸಹ ಹೇಳಿದರು.

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಫರೂಖುಲಸ್ಸಹಾಬನ್ನಬಿ(ಸ), ಹದೀಸ್-3662)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಸಲ್ಮಾ ಬಿನ್ ಅಕೂಲ್ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಯಾರಾದರೂ ಪ್ರವಾದಿಯಾಗಿ

ಬರುವ ತನಕ ಅಬೂಬಕರ್ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠರು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮರು ಆಗಿರುವರು.

(ಕನ್ಯುಲ್ ಅಲ್ಮಾಲ್, ಸಂಪುಟ-6, ಭಾಗ-11, ಪುಟ-248, ಫರೂಖುಲ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಅಸ್ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ), ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-32548, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2004)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅನಸ್ ಬಿನ್ ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಸಮುದಾಯದ ಮೇಲೆ ಅತಿಯಾಗಿ ದಯೆಯುಳ್ಳವರೂ ಕೃಪಾಳೂ ಅಬೂಬಕರ್ ಆಗಿರುವರು. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಫ್ಡಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3790)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಸಕಾದ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಉದಯಿಸುವ ನಕ್ಷತ್ರಗಳ ಕಡೆಗೆ ನೋಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವವರನ್ನು ಕೆಳಗಿನ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವವರು ನೋಡುವರು. ಅಂತಹ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವವರಲ್ಲಿ ಅಬೂಬಕರ್ ಮತ್ತು ಉಮರ್ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವರು. ಉನ್ನತಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಕ್ಷತ್ರಗಳನ್ನು ನೋಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಅವರನ್ನು ನೋಡುವರು. ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನ ಎಂದು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಫ್ಡಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3658)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬೂಹುರೈರ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಅಬೂಬಕರ್ ರಿಗೆ ಹೊರತು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಮಾಡಿದ ಔದಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಾನು ಪ್ರತ್ಯುಪಕಾರವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅವರ ಔದಾರ್ಯವಿದೆ. ಅದರ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಯಾಮತ್ ದಿನದಂದು ಅವರಿಗೆ ನೀಡುವನು.

(ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಫ್ಡಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಬಿಮನಾಖಿಬ್ ಅಬೀ ಬಕರ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3661)

ತನ್ನ ರೋಗಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅಬೂಬಕರ್ ಬಿನ್ ಅಬೂಖಹಾಫರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ತನ್ನ ಜೀವ ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಔದಾರ್ಯ ಮಾಡಿದವರು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ಜನರಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ನಾನು ನಿಕಟ ಸ್ನೇಹಿತನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅಬೂಬಕರ್ ರನ್ನೇ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ಆದರೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಗೆಳೆತನದ ಸಂಬಂಧ ಬಹಳ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ್ದಾಗಿದೆ. ಅಬೂಬಕರ್ ರ ಮನೆಯ ದಿಕ್ಕಿಗೆ ಇರುವ

ಕಿಟಕಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಈ ಮಸೀದಿಯ ಎಲ್ಲ ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿರಿ. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಲಾತ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-467)

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅಬೂಬಕರ್ ನನ್ನಿಂದ ಆಗಿರುವ ಮತ್ತು ನಾನು ಅಬೂಬಕರ್‌ರಿಂದ ಆಗಿರುವೆನು. ಅಬೂಬಕರ್ ಇಹಪರ ಲೋಕಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಸಹೋದರರಾಗಿರುವರು. (ಕ'ನ್‌ಫ್‌ಲ್ ಅಲ್‌ಮಾಲ್, ಸಂಪುಟ-6, ಭಾಗ-11, ಪುಟ-248, ಹದೀಸ್- ಸಂಖ್ಯೆ-32547, ದಾರುಲ್ ಕುರುಬ್ ಅಲ್‌ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2004)

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ)ರ ಕುರಿತು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಅನಸ್(ರ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಸುನನ್ ತಿರ್ಮಿಢಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ವರದಿಯಾಗಿದೆ: ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಂದೇಶವಾಹಕರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಹಿಂದಿನವರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನವರಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯರಾದ ಸ್ವರ್ಗವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಅವರಿಬ್ಬರೂ ನೇತಾರರಾಗಿರುವರು. ಓ ಅಲೀ!! ಅವರಿಬ್ಬರನ್ನು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಡಿ. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3664)

ವರದಿಗಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದಾಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲೀ(ರ)ರವರನ್ನು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲು ತಡೆದರು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅನಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಮುಹಾಜಿರ್ ಮತ್ತು ಅನ್ಸಾರ್ ಸಹಾಬಿಯರ ಬಳಿಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಬರುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಸಹಾಬಿಯರ ನಡುವೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಇರುತ್ತಿದ್ದರು. ಸಹಾಬಿಯರಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ)ರ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾರೂ ತಮ್ಮ ದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಕಡೆಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಬ್ಬರನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ನೋಡಿ ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಬ್ಬರನ್ನು ನೋಡಿ ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಿದ್ದರು. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3668)

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರೊಡನೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಇಬ್ನು ಉಮರ್(ರ)ರಿಂದ ವರದಿಯಾಗಿದೆ: ನೀವು ಹೌಝಿನಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಜೊತೆಗಾರರಾಗಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಗುಹೆಯಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಜೊತೆಗಾರರಾಗಿದ್ದೀರಿ. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ಬಾಬ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ), ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3670)

ಹರ್ಯಾತ್ ಜುಬೈರ್ ಬಿನ್ ಮುತ್‌ಅವ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದಳು. ಯಾವುದೋ ಒಂದು ಸಂಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದಳು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ಕೊಟ್ಟರು. ಅವಳು ಹೇಳಿದಳು: ನನಗೆ ಏನಾದರೂ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಬರುವಾಗ ನೀವು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಾನು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅಬೂಬಕರ್‌ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿರಿ. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಅಬ್ಬಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3676) ಅವರು ನಮ್ಮ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಿಕೊಡುವರು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಇಬ್ನು ಉಮರ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಒಂದು ದಿನ ಹೊರಗೆ ಬಂದು ಮಸೀದಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಎಡಬಲ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಬ್ಬರ ಕೈಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ನಾವು ಖಿಯಾಮತಿನ ದಿವಸ ಎಬ್ಬಿಸಲ್ಪಡುವೆವು. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಬಾನ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಅಬೀ ಬಕರ್(ರ), ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-3669)

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಹಂತಬ್ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ)ರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಇವರಿಬ್ಬರೂ ಕಿವಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಣ್ಣುಗಳಾಗಿವೆ. ಎಂದರೆ ನನ್ನ ನಕಟ ಜೊತೆಗಾರರಾಗಿರುವರು. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿಮಿಢಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ಹದೀಸ್-3680)

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದಾಗಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಸಕದ್ ಖುಡ್‌ರಿ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ಆಕಾಶವಾಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ನಿವಾಸಿಗಳಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳಿರುತ್ತಾರೆ. ಆಕಾಶವಾಸಿಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಮತ್ತು

ಮೀಕಾಯೀಲ್ ಆಗಿರುವರು ಹಾಗೂ ಭೂಮಿಯ ನಿವಾಸಿಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಅಬೂಬಕರ್ ಮತ್ತು ಉಮರ್ ಆಗಿರುವರು. ಅದಲ್ಲದೇ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರಿಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಕೂಡ ನೀಡಿದ್ದರು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅನಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಉಹದ್ ಪರ್ವತವನ್ನು ಏರಿದರು. ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ), ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಸ್ಮಾನ್(ರ) ಇದ್ದರು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಪರ್ವತ ಅಲುಗಾಡಲು ಶುರುವಾಯಿತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಉಹದ್ ನಿಲ್ಲು, ಏಕೆಂದರೆ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ, ಒಬ್ಬ ಸಿದ್ಧೀಖ್ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಶಹೀದ್ ಹೊರತು ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಸಕದ್ ಖುದ್ರಿ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿಯು ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಜನರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ಜನರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಸ್ವರ್ಗದಿಂದ ನನ್ನ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಜಿಬ್ರಾಕ್‌ಲ್ ಮತ್ತು ಮೀಕಾಕಲ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯಿಂದ ನನ್ನ ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಅಬು ಬಕರ್ ಮತ್ತು ಉಮರ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

(ಸುನನ್ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿಢಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಮನಾಖಿಬ್, ಅಬಿ ಬಕರ್ ಅಸ್-ಸಿದ್ಧೀಕ್ ಅಧ್ಯಾಯ ಮನಾಖಿಬ್, ಹದೀಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ. 3680)

ನಂತರ ಅವರು ನಿಮಗೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿದರು. ಸಕದ್ ಬಿನ್ ಮುಸಯ್ಯಿಬ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಮೂಸಾ ಅಶ್‌ಅರಿ(ರ) ಅವರು ನನಗೆ ಹೇಳಿದರು ಅವರು ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ವರೂೂ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಹೊರಗೆ ಬಂದು, “ನಾನು ಇಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರೊಂದಿಗೇ ಇರುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಇಂದು ಇಡೀ ದಿನ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಕಾಲಕಳಿಯುತ್ತೇನೆ” ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಂದರೆ ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಆ ದಿನವನ್ನು ಮೀಸಲಿಟ್ಟರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಆ ದಿನ ಅವರು ಮಸೀದಿಗೆ ಬಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಜನರು ಹೇಳಿದರು ಆ ಕಡೆ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸುತ್ತ ಅವರ ಹಿಂದೆಯೇ ಹೋದೆ. ಹೀಗೆ ನಾನು ಅವರ ಹಿಂದೆ ಹಿಂದೆಯೇ ಜನರನ್ನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳುತ್ತ ಹೋದೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಬಿಲ್‌ರೆ ಅರೀಸ್ (ಮಸ್ಜಿದ್ ಖುಬಾದ ಬಳಿ ಒಂದು ಬಾವಿ ಇತ್ತು) ಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವವರೆಗೂ ಹೋದೆ. ನಾನು ಬಾಗಿಲ ಬಳಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡೆ ಆ ಬಾಗಿಲು ಖಜೂರದ ಕೊಂಬೆಗಳಿಂದ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ತಮ್ಮ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಹೊಂದಿ ವರೂೂ ಮಾಡಿದರು ತದನಂತರ ನಾನು ಎದ್ದು ಅವರ ಕಡೆಗೆ ಹೋದಾಗ ಅವರು ಬಿಲ್‌ರೆ ಅರೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡೆ. ಅವರು ಆ ಬಾವಿಯ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕಾಲುಗಳಿಂದ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಎರಡೂ ಕಾಲುಗಳು ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ನೇತಾಡುತ್ತಿತ್ತು. ಅಂದರೆ ಅವರ ಎರಡೂ ಪಾದಗಳನ್ನು ನೇತುಹಾಕಿದ್ದರು. ನಾನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಅಸ್ಸಲಾಮ ಅಲೈಕುಮ್ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ. ನಂತರ ನಾನು ಹಿಂತಿರುಗಿ ಬಾಗಿಲಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡೆ. ನಾನು ಇಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಕಾವಲುಗಾರನಾಗುವೆನು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡೆ. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ಬಾಗಿಲು ತಳ್ಳಿದರು. ನಾನು ಕೇಳಿದೆ ಯಾರು? ಎಂದು ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ನಾನು ಅಬು ಬಕರ್ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಬಳಿ ಬಂದು ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಒಳಗೆ ಬರಲು ಅನುಮತಿ ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಅವರಿಗೆ ಒಳಗೆ ಬರಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿ ಮತ್ತು ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿ. ನಾನು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಬಕರ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಒಳಗೆ ಬರಲು ಹೇಳಿದೆ. ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ನಿಮಗೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಅವರು ಒಳಗೆ ಬಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಬಲಗಡೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡರು. ಅವರು ಸಹ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಹಾಗೆ ತಮ್ಮ ಪಾದಗಳನ್ನು ಬಾವಿಗೆ ತಮ್ಮ ಮೊಣಕಾಲಿನ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಮೇಲಕ್ಕೆತ್ತಿ ನೇತುಹಾಕಿದರು. ನಂತರ ನಾನು ಹಿಂತಿರುಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ನಾನು ನನ್ನ ಸಹೋದರನನ್ನು ವರೂೂ ಮುಗಿಸಿ ನನ್ನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿಲು ಹೇಳಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ನನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದರೆ, ಅಂದರೆ ಅವರು ತನ್ನ ಸಹೋದರನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿದರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನನ್ನು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಕರೆತರುತ್ತಾನೆ ಎಂದು

ನಾನು ನನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಯಾರೋ ಬಾಗಿಲು ಅಲುಗಾಡಿಸುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿದೆ? ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಯಾರು? ಎಂದು ಕೇಳಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ನಾನು ಉಮರ್ ಬಿನ್ ಖತ್ತಾಬ್ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ಇರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ನಂತರ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಅಸ್ಸಲಾಮು ಅಲೈಕುಮ್ ಎಂದು ಹೇಳಿ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ ಉಮರ್ ಬಿನ್ ಖತ್ತಾಬ್(ರ) ಒಳಗೆ ಬರಲು ಅನುಮತಿ ಯಾಚಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರು ಹೇಳಿದರು: ಅವರಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿ ಮತ್ತು ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ. ನಾನು ಹಿಂದಿರುಗಿ ಬಂದು ಅವರಿಗೆ ಒಳಗೆ ಬನ್ನಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ನಿಮಗೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ. ಅವರು ಒಳಗೆ ಬಂದು ದಿನ್ನೆಯ ಮೇಲೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ಎಡಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ತನ್ನ ಪಾದಗಳನ್ನು ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ನೇತುಹಾಕಿದರು. ನಂತರ ನಾನು ಹಿಂದಿರುಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರೊಬ್ಬನ ಸುಧಾರಣೆ ಬಯಸಿದರೆ ಅವನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಕರೆತರುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹೇಳಿಕೊಂಡೆ. ಅಂದರೆ ನಾನು ಪುನಃ ನನ್ನ ಸಹೋದರನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದನು. ಅವನು ಬಾಗಿಲನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದನು. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ ಇದು ಯಾರು? ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಉಸ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಅಫಫಾನ್ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ಇರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅವರಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿ ಮತ್ತು ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ. ಮತ್ತು ಅವರು ಹರ್ಷಾರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್(ರ) ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಅವರಿಗೆ ಸಂಭವಿಸುವ ದೊಡ್ಡ ವಿಪತ್ತಿನ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಅವರಿಗೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ನೀಡಿ. ನಾನು ಉಸ್ಮಾನ್(ರ)ರವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಅವರನ್ನು ಒಳಗೆ ಬರಲು ಹೇಳಿದೆ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ನಿಮಗೆ ಸಂಭವಿಸುವ ದೊಡ್ಡ ವಿಪತ್ತಿನ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ನಿಮಗೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ. ಅವರು ಒಳಗೆ ಬಂದು ಆ ದಿನ್ನೆಯ ತುಂಬಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿ ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರ ಮುಂದೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡರು.

(ಫಹಾಂಫ್ ಸೀರತ್, ಪುಟ-70, ಝುವಾರ ಅಕಾಡೆಮಿ ಕರಾಚಿ 2003)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಅನಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಉಹುದ್ ಪರ್ವತವನ್ನು ಏರಿದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬು ಬಕರ್(ರ), ಹರ್ಷಾರತ್ ಉಮರ್(ರ), ಮತ್ತು ಹರ್ಷಾರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದರು ಆಗ ಆ ಪರ್ವತವು ಅಲುಗಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿತು. ಅದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಹೇಳಿದರು: ಓ ಉಹುದ್! ನಿಂತಿರೋ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಅದರ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ಪಾದವನ್ನು ಸಹ ಹೊಡೆದರು ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ ಏಕೆಂದರೆ ನಿನ್ನ ಮೇಲೆ ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ ಒಬ್ಬ ಸಿದ್ವೀಕ್, ಮತ್ತು ಎರಡು ಶಹೀದ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ( ಸ' ಹೀ ಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಫರ್ರೂಎಲ್ ಅಸ್ಥಬುನ್ನಬಿ(ಸ), ಬಾಬ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಅಫಫಾನ್(ರ), ಹದೀಸ್-3699)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಸಈದ್ ಬಿನ್ ರೈಬ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: 9 ಜನರು ಸ್ವರ್ಗವಾಸಿಗಳು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಾನು ಸಾಕ್ಷಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಹತ್ತನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಹೇಳಿದರೆ, ನಾನು ತಪ್ಪುಗಾರನಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಯಾರೆಂದು ಕೇಳಲಾಯಿತು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಜೊತೆಗೆ ಹಿರಾ ಪರ್ವತವನ್ನು ಏರಿದೆವು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಪರ್ವತ ಅಲುಗಾಡಲು ಶುರುವಾಯಿತು. ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಹಿರಾ ನಿಲ್ಲು, ಏಕೆಂದರೆ ನಿನ್ನ ಮೇಲೆ ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ, ಸಿದ್ವೀಖ್ ಮತ್ತು ಶಹೀದ್ ಇರುವರು. ಆ ಹತ್ತು ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುವರು ಯಾರೆಂದು ಕೇಳಲಾಯಿತು. ಹರ್ಷಾರತ್ ಸಈದ್ ಬಿನ್ ರೈಬ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಅವರು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ), ಅಬೂಬಕರ್(ರ), ಉಮರ್(ರ), ಉಸ್ಮಾನ್(ರ), ಅಲಿ, ತಲ್ಹ, ಝಬೇರ್, ಸಅದ್, ಅಬ್ದುರ್ರಹ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಔಫ್. ಹತ್ತನೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾರೆಂದು ಕೇಳಲಾದಾಗ, ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ನಾನೇ ಆಗಿರುವೆನು. ( ಸ' ಏ ನ' ನ್ ಅತ್ತಿರ್ಮಿಧಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ಬಾಬ್ ಮನಾಖಿಬ್ ಸೀದ್ ಬಿನ್ ರೈಬ್, ಹದೀಸ್-3757)

ಇವರೆಲ್ಲರು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಜೀವಿತದಲ್ಲೇ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಪಡೆದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಹಾಬಿಯರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ನಿಕಟ ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಾರರು ಕೂಡ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರನ್ನು ಚರಿತ್ರೆಯ ಸಾಂಕೇತಿಕ ನಾಮದಲ್ಲಿ ಅಶ್ರ ಮುಬಶ್ಶಿರ

ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಂದರೆ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆ ಲಭಿಸಿದ ಹತ್ತು ಜನರು. ಆದರೆ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇವಲ ಈ ಹತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ನೀಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇವರೆಲ್ಲದೇ ಅನೇಕ ಸಹಾಬಿಯರಿಗೆ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದರು. ಈ ಹತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲದೇ ಸುಮಾರು 50ರಷ್ಟು ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಸ್ತ್ರೀಯರಾದ ಸಹಾಬಿಯರ ಹೆಸರುಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾಪವಿದೆ. ಅದಲ್ಲದೇ ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದ 313 ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಉಹದಿನ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಯೋಧರು, ಹುದೈಬಿಯ ಸಂಧಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬೈಅತೇ ರಿಝ್ವಾನಿನಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ಸಹ ಸ್ವರ್ಗದ ಸುವಾರ್ತೆ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು.

ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಹುರೈರ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಒಮ್ಮೆ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು: ಇಂದು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರು ಉಪವಾಸ ಇರಿಸಿದ್ದೀರಿ? ನಾನು ಇರಿಸಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು. ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರು ಇಂದು ಜನಾರ್ಥದ ಜೊತೆಗೆ ಹೋಗಿದ್ದೀರಿ. ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಹೋಗಿದ್ದೆ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರು ಇಂದು ಬಡವನಿಗೆ ಆಹಾರ ನೀಡಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು. ನಾನು ನೀಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರು ರೋಗಿಯ ಕ್ಷೇಮ ವಿಚಾರಿಸಲು ಹೋಗಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು. ನಾನು ಹೋಗಿದ್ದೆ ಎಂದು ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಯಾರಲ್ಲಿ ಈ ಎಲ್ಲ ಸಂಗತಿಗಳು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದೆಯೋ ಅವರು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು. ಇದು ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮಿನ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. (ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್, ಕಿತಾಬ್ ಫರ್ರೂ ಎಲ್ ಅಸ್ಥಹಾಬ, ಬಾಬ್ ಫರ್ರೂಎಲ್ ಅಬೀಬಕರ್(ರ), ಹದೀಸ್-4386 ಉರ್ದು ಅನುವಾದ, ನೂರ್ ಫೌಂಡೇಷನ್, ಸಂಪುಟ-13, ಪುಟ-7)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಹುರೈರ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಜಿಬ್ರೀಲ್ ನನ್ನ ಬಳಿಗೆ ಬಂದರು. ಅವರು ನನ್ನ ಕೈಯನ್ನು ಹಿಡಿದರು. ನನ್ನ ಸಮುದಾಯದವರು ಪ್ರವೇಶಿಸಿರುವ ಸ್ವರ್ಗದ ಬಾಗಿಲನ್ನು ನನಗೆ ತೋರಿಸಿದರು. ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಇದ್ದರೆ ನಾನು ಕೂಡ ಅದನ್ನು ನೋಡಬಹುದಾಗಿತ್ತು. ಆಗ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಅಬೂಬಕರ್, ನನ್ನ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತಮೊದಲು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ನೀವಾಗಿರುತ್ತೀರಿ. (ಕನ್ ರಝುಲ್ ಅಲ್-ಮಾಲ್, ಸಂಪುಟ-6, ಭಾಗ-11, ಪುಟ-544, ಹದೀಸ್-32551, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2004)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ಬಾರಿ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಒಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಗದ ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೀಗೆ ನಿವೇದಿಸಿಕೊಂಡರು: ಹುರ್ರೂರ್, ನಾನು ಸಹ ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಆಗಲು ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ನನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ಇರಲು ನಾನು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಕೆಲವು ಸಹಾಬಿಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹುರ್ರೂರ್, ನನಗೂ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಇರಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಲು ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೂ ಕೃಪೆದೋರಲಿ. ಆದರೆ ಯಾರು ಮೊದಲು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಂಡರೋ ಅವರಿಗೆ ಆ ದುಆ ಲಭಿಸಿಯಾಯಿತು. (ಖುತ್ಬಾತೆ ಮಹ್ಮೂದ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-427-428)

ಹರ್ಷಾರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ - ಒಮ್ಮೆ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಇಂತಿಂತಹ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವರು ಸ್ವರ್ಗದ ಇಂತಿಂತಹ ಬಾಗಿಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವರು. ವಿವಿಧ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಸ್ವರ್ಗದ ಏಳು ಬಾಗಿಲುಗಳಿಂದ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳಿಗೆ ಒತ್ತುಕೊಡುವವರು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಬಾಗಿಲುಗಳಿಂದ ಪ್ರವೇಶಿಸುವರು. ಆಗ ಹರ್ಷಾರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರೊಡನೆ ಹೀಗೆ ಕೇಳಿದರು: ಎಲ್ಲ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳಿಗೆ ಒತ್ತುಕೊಡುವವನ ಜೊತೆಗೆ ಹೇಗೆ ವರ್ತಿಸಲಾಗುವುದು?

ಹರ್ಷಾರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ವರ್ಗದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಬಾಗಿಲುಗಳಿಂದ ಕರೆಯಲ್ಪಡುವನು. ಹೇ ಅಬೂಬಕರ್, ನೀವು ಅಂಥವರಲ್ಲಿ ಆಗಿರುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ನನಗೆ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.

ಈ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಮುಂದುವರೆಯುವುದು. ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್. ಈಗ ನಾನು ಕೆಲವು ದಿವಂಗತರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು ಮತ್ತು ಅವರ ಜನಾರ್ಥವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವೆನು.

ಮೊದಲ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಜಮಾಅತಿನ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಅಬ್ದುಲ್ ಬಾಸಿತ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅಕ್ಟೋಬರ್ 8ರಂದು 71ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲಾನ್. ಅವರು ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ ವಾಹಿದ್ ಸಮಾಟರಿ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಮಗನಾಗಿದ್ದರು. ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಮುಗಿಸಿದ ನಂತರ 21ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ 1972, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 20ರಂದು ರಬ್ಬದ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು. 1981ರ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದಿಂದ ಶಾಹಿದ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಸಾದರು. 1981ರಲ್ಲಿ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಿ ತನ್ನ ದೇಶವಾದ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯಗೆ ಹೋದರು. 1987ರ ಮಜ್ಲಿಸೇ ಆಮಿಲ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಸಲಹೆ ಪ್ರಕಾರ ಥಾಯಿಲೇಂಡಿನಲ್ಲಿ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯನ್ ಮುಬಲ್ಲಿಗನ್ನು ಕ್ವಾಲಂಪೂರ್ ಮಲೇಶ್ಯದ ನ್ಯಾಶನಾಲಿಟಿ ಕೊಡಿಸಿ ಥಾಯಿಲೇಂಡಿಗೆ ತಬ್ಲಿಗಿಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಇವರ ಹೆಸರನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಲಾಯಿತು. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿಲ್(ರಹ್) ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಿದರು. ಹಾಗೆ ಅವರನ್ನು ತೈಲಾಂಡಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತು. ಅನಂತರ ಪುನಃ ಅವರನ್ನು ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲಾಯಿತು. ನಿಧನದ ತನಕ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದಲ್ಲೇ ಇದ್ದರು. ಒಂದು ದೀರ್ಘಕಾಲ ಅಮೀರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಪಡೆದರು. ನಲ್ವತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ದಿವಂಗತರು ಪತ್ನಿಯನ್ನಲ್ಲದೇ ಮೂವರು ಪುತ್ರರನ್ನು ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಅಗಲಿರುವರು.

ಅವರ ಪತ್ನಿಯಾದ ಮೋಸಲಿ ವಾದಿ ಸಾಹಿಬ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಮಾಅತಿನ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ವೇದನೆಯನ್ನು ಇರಿಸಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಪತ್ನಿಯೆಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಜಮಾಅತಿನೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸೇವೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅವರೊಬ್ಬ ಸಹೋದರ ಪುತ್ರರಾದ ಶಾಹಿದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ದಿವಂಗತರು ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬರುವ ನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಒಂದು ಬಾರಿ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಮಲೇಶ್ಯಗೆ ಹೋಗಲು ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ಇತ್ತು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಮಾನದ ಟಿಕೆಟ್ ಸಹ ತೆಗೆದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಸುಮಾರು ಒಂದು ವಾರದ ನಂತರ, ಮಲೇಶ್ಯಗೆ ಏಕೆ ಹೋಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಕೇಳಲಾದಾಗ, ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬಂದ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೋಗಲು ಅನುಮತಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ಮಲೇಶ್ಯಗೆ ಹೋಗುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸಿದೆ. ಅವರು ವಿಮಾನದ ಟಿಕೆಟಿನ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಪರಿವೆ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಒಬ್ಬ ಹುದ್ದೆದಾರ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹದಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ತಿಳಿಸಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದರೂ ಜಮಾಅತಿನಿಂದ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಜಮಾಅತಿನ ಕಡೆಯಿಂದ ಸಿಗುವುದನ್ನು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಸರಳ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಫೀಸಿನ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಬಾರಿ ನಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಬಂದು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಪತ್ರಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಅದರಲ್ಲಿ ನೋಟ್ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುಬಲ್ಲಿಗರನ್ನು ಬಹಳ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಬಹಳ ಆಳವಾದ ಮತ್ತು ವಿಶಾಲವಾದ ಅರಿವು ಇತ್ತು. ಯಾವಾಗಲೂ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡುವಾಗ ಆಮಿಲ ಮೆಂಬರ್‌ಗಳ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಘನತೆಯುಳ್ಳ ಆದರೆ ವಿನಯದಿಂದ ಕೂಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅತ್ಯಂತ ಸ್ನೇಹಮಯಿ, ಹಿರಿಯರು ಮತ್ತು ಕಿರಿಯರೊಂದಿಗೆ ಹಸನ್ಮುಖರಾಗಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತಿನೊಂದಿಗೆ ಅಪಾರವಾದ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್‌ರ ಆದೇಶ ಬಂದರೆ, ನಮ್ಮೆಲ್ಲ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬೇಗನೇ ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ನಮ್ಮನ್ನು ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಸಂಪತ್ತಿನ ಬಗ್ಗೆ ಆಳವಾದ ಗಮನ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ನಡೆದರೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾದ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಇತರ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಆಫೀಸಿಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು. ಏನಾದರೂ ಕಾರಣದಿಂದ ಆಫೀಸಿಗೆ ಬರದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ತಡವಾಗಿ ಬರಲಿದ್ದರೆ, ಸ್ವಾಫಿಗೆ ಖಂಡಿತ ತಿಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆಫೀಸಿನಿಂದ ಯಾವುದಾದರೂ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದಾದರೂ ಆಫೀಸಿನ ಸ್ವಾಫಿನೊಡನೆ ಹೇಳಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ರಿಪೋರ್ಟ್ ಮತ್ತು ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ

ಚೆಕ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಯನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಬೇಗನೇ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕೆಲಸವಾಗಿದ್ದರೆ, ತಡ ರಾತ್ರಿ ತನಕ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಹ್ಮದಿಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಹೋಗುವಾಗ ಯಾವಾಗಲೂ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಸದಾ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹದಿಂದ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಸದಾ ಇತರರನ್ನು ಸಂತೋಷದಲ್ಲಿರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವ ನಾಯಕರಾಗಿದ್ದರು. ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರು ನಮಗೆ ಮತ್ತು ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ತಂದೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳಿಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಮೀರ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕಾದ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳು ಇವೇ ಆಗಿವೆ. ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಬೇಸರಗೊಂಡರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಗೌರವದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೋಪಗೊಂಡು ಬಾಯಿಗೆ ಬಂದದ್ದನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಯಾವಾಗಲೂ ಸುಧಾರಣೆಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವುದೇ ಶತ್ರುತ್ವ ಮತ್ತು ಹಗೆ ಇರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಿತ್ತು ಅವರ ಉದ್ದೇಶ. ಅನೇಕ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಜಮಾಅತಿನ ಭಾಸ್ವತ್ತಿನ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಅವರಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಅಸಾಮಾನ್ಯವಾದ ಪರಿಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದರು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ತನ್ನ ರೋಗದ ದಿನಗಳಲ್ಲೂ ಸಾಮಾನ್ಯದಂತೆ ಅನೇಕ ಮೀಟಿಂಗ್‌ಗಳು, ಸಂಪರ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತಿನ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕೊರತೆ ಉಂಟಾಗದಂತೆ ನೋಡಿದರು.

ಲಂಡನಿನಲ್ಲಿ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಡೆಸ್ಕ್ ಇಂಚಾರ್ಜ್ ಆಗಿರುವ ಮಹ್ಮೂದ್ ವರ್ದಿ ಸಾಹಿಬ್‌ರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅವರ ಸ್ವಭಾವದ ಕೆಲವು ಮಗ್ಗುಲಗಳು ಬಹಳ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದ್ದವು. ಅದರಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯವಾದುದು ಅವರ ಅರಿವು ಆಗಿತ್ತು. ಪ್ರತಿ ಕ್ಷಣ ಅರಿವು ಗಳಿಸಲು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ವಿವಿಧ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶಾಲವಾದ ಅರಿವು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಯಾವುದೇ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವುದಾದರೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಬಲ್ಲವರಾಗಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಅರಿವು ಅಲ್ಲದೇ ಇತರ ಜನರಲ್ ನೋಲೆಜ್ ಕೂಡ ಬಹಳಷ್ಟು ಇತ್ತು. ನಿಯತವಾಗಿ ವಾರ್ತಾಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುತ್ತಿದ್ದರು. ನ್ಯಾಶನಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೇಶನಲ್ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ವಾರ್ತೆಗಳನ್ನು ಓದುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದು ಇಂಡೋನೇಶ್ಯನ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಾದರೂ ಇಂಗ್ಲಿಷ್‌ನಲ್ಲಾದರೂ ಸರಿ. ಭಾಷಣ ಮಾಡುವಾಗ ಹೆಚ್ಚು ದೀರ್ಘವಾದ ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಸದಾ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾದ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಮಾತನ್ನು ಜನರಿಗೆ ಸದಾ ಸರಳ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲ ವಿಭಾಗದ ಜನರು ಅವರು ಹೇಳುವ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿತ್ತು. ದಿನನಿತ್ಯದ ಅವರ ವಸ್ತುಧಾರಣೆ ಬಹಳ ಸರಳವಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಘನತೆಯಿಂದ ಇರುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ತೋರಿಕೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲ ಮಟ್ಟದ ಜನರು ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಹಿಂಜರಿಕೆ ಇಲ್ಲದೇ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸದಾ ಎಲ್ಲರ ಗೌರವ, ಆದರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಮಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾ ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಅಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಫರ್ಯಾಳೇ ಉಮರ್ ಫಾರೂಖ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೇ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಸಮೀಪವಿದ್ದೆ. ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಜಮಾಅತ್ ಅತ್ಯಂತ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅವರು ಪರಿಶ್ರಮ, ಸಹನೆ ಮತ್ತು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಜಮಾಅತಿನ ಸಹೋದರರಿಗೆ ಧೈರ್ಯ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸಹನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ದುಃಖ ಮಾಡಲು ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ದುಃಖ ಮಾಡುವಾಗಲೆಲ್ಲ ಬಹಳ ವಿನಮ್ರತೆ ಮತ್ತು ನೋವಿನಿಂದ ದುಃಖ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವಾಗಲೂ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಮಸೀದಿಗೆ ನಮಾಝಿಗಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ವಖ್ಲೇ ರಿಫ್ತುಂದಿಗಳ ಬಹಳ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುರಬ್ಬಿಗಳು ಕರ್ಮ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಹೋಗುವಾಗ ತನ್ನ ಕಡೆಯಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಏನಾದರೊಂದು ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಖಂಡಿತ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಅಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಸೈಫುಲ್ಲಾಹ್ ಮುಬಾರಕ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಬಾಸಿತ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರು ವಖ್ಲೇ ರಿಫ್ತುಂದಿಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಉನ್ನತ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೊಡನೆ ಸೌಮ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಗೌರವದಿಂದ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಸಭೆಯು ಅವರ ಕಾರಣದಿಂದ ಉಜ್ವಲಗೊಳ್ಳುತ್ತಿತ್ತು. ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಾ ಇರುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾವು ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಜಾಮಿಅದಲ್ಲಿ ಕಲಿಯುವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಗ್ಗಿಬಿನ ನಂತರ ನಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ

ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ನಮ್ಮ ಕ್ಷೇಮ ವಿಚಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ಪುಟ್ಟ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು.

ಜಮಾಅತಿನ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ತನ್ನ ಉತ್ತಮ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದರು. 2018ರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಮಸೀದಿಯ ಬುನಾದಿಯನ್ನು ಹಾಕಲಾಗಿತ್ತು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಬಳಿ 6 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಮಸೀದಿಗೆ ಸುಮಾರು 150 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಯ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿತ್ತು. ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ರೂಪಾಯಿಯ ಬೆಲೆ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಿ ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ರು ಹೇಳಿದರು: ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಲಭಿಸುವ ಬಜಟಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಕೆಲಸ ಶುರುಮಾಡೋಣ. ಅದರ ನಂತರ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯವನ್ನು ನೋಡುವೆವು. ಭಯಪಡಬೇಕಾದ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿಲ್ಲ. ನಿರ್ಮಾಣದ ಪೂರ್ತಿ ಖರ್ಚಿನ ಶೇಕಡ ನಾಲ್ಕರಷ್ಟು ಮಾತ್ರ ಹಣವಿತ್ತು. ಅನಂತರ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ರು ತನ್ನ ಜೇಬಿನಿಂದ ಪರ್ಸ್ ತೆಗೆದು ನಮಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟರು. ಅಲ್ಲಿಂದಲೇ ಜಮಾಅತಿನ ಸಹೋದರರು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಧನತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಶುರುಮಾಡಿದರು. ಹೀಗೆ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳೊಳಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣದ ಶೇಕಡ 80ರಷ್ಟು ನಿರ್ಮಾಣ ಪೂರ್ತಿಗೊಂಡಿತು. ಅನಂತರ ಈ ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗದ ಕಾಲ ಬಂತು. ಜನರ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆಯಾಯಿತು. ಪುನಃ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿತು. ನಾವು ಪುನಃ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬಳಿಗೆ ಹೋದೆವು. ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಪೂರ್ತಿ ಮಾಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಸುಮಾರು 15 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ನಮ್ಮ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ನಾವು ಭಾವಿಸಿದ್ದೆವು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದೆವು. ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳಿದರು: ಕೇಂದ್ರ ನಮ್ಮ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲಾರದು. ನೀವು ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬೇಡದೇ ಈ ಖರ್ಚನ್ನು ವಹಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಅಹ್ಮದಿಯರು ಇರುವರು ಎಂದು ಅವರು ಕೇಳಿದರು. 160 ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳಿದೆ. ಇದನ್ನು ಕೇಳಿ ಅವರು ಬಹಳ ಆರಾಮದಿಂದ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಎಲ್ಲರೂ ನೂರು ಪೌಂಡ್ ಕೊಟ್ಟರೆ ಇದನ್ನು ಈಡೇರಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಲಸ ಇಷ್ಟು ಸುಲಭವಾಗಿ ನಡೆಯುವುದು ಎಂದು ನಮಗೆ ಅನಿಸುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ನಾವು ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದಾಗ ಜಮಾಅತಿನ ಸಹೋದರರ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಆವೇಶ ಉಂಟಾಯಿತು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಮುಂದಿರಿಸಿದರು. ಅದಲ್ಲದೇ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ರು ಸ್ವತಃ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಹೀಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳೊಳಗೆ ಫೆಬ್ರವರಿ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಪೂರ್ತಿಯಾಯಿತು.

ಅವರಿಗೆ ಅನ್ಯರ ಜೊತೆಗೂ ಸಂಬಂಧಗಳಿದ್ದುವು. ಅಹ್ಮದಿಯೇತರ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿದ್ದ ಲುಖ್ಮಾನ್ ಹಕಿಂ ಸೈಫುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ದಿವಂಗತರನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸದಾ ಮನುಷ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾವು ಹೇಗೆ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಗೌರವ, ಪರಸ್ಪರ ಸಹನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಅವರು ಒತ್ತು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ ಇದು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಎಲ್ಲರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಅವರು ನಮಗೆ ನೀಡಿದ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನಡೆಯಲು ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಪರಸ್ಪರ ಹಗೆಯನ್ನು ಹರಡಲು ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಗೌರವವನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗುವ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಭಿನ್ನತೆ ಮತ್ತು ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ದೂರಮಾಡಬೇಕು.

ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದಲ್ಲಿ ತಿಯೋನಿಸಿನ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗಿರುವ ರೋಹರಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ನಾವು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ), ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಮತ್ತು ಪಂಡಿತರನ್ನು ಹೇಗೆ ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಉನ್ನತ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ರಿಂದ ಕಲಿತೆವು. ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯರ ವಿರುದ್ಧ ಬಹಳ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೂ ಅವರು ಆ ಕಾಲಘಟ್ಟವನ್ನು ಬಹಳ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಕಳೆದರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಅಹ್ಮದಿಯರನ್ನು ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿಭಾಯಿಸಿದರು. ಆ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ನಾವು ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ದೇಶ ಮತ್ತು ಮನುಕುಲದ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬರು ಕಲಿಸಿದರು. ಏಕೆಂದರೆ, ಎಲ್ಲರೊಡನೆ ಪ್ರೀತಿಯಾರೋಡನೆಯೂ ಹಗೆಯಿಲ್ಲವೆಂಬುದು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆದರ್ಶವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಿಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಪಂಡಿತರೂ

ಸರಳಸ್ವಭಾವಿಯೂ ಉನ್ನತ ನೈತಿಕಗುಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಆಗಿದ್ದರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಾನು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿರುವೆನು.

ನ್ಯಾಶನಲ್ ಮಟ್ಟದ ನೇತಾರರಾಗಿರುವ ಶರೀಫುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮಾತನಾಡುವ ಶೈಲಿ ಆಳವಾಗಿ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವಂತದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಸೌಮ್ಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಭ್ಯವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ದೇಶಪ್ರೀತಿಯ ಆವೇಶ ಅದರಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಿತ್ತು. ಅವರ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಲೌ ಫಾರ್ ಆಲ್ ಹೆಟ್ಟಡ್ ಫಾರ್ ನನ್ ಎಂಬ ಆದರ್ಶ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ದಿವಂಗತರು ಉತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೊಡನೆ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಮಾತನಾಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಆಗಿದ್ದರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಾವು ಸಾಕ್ಷಿಗಳಾಗಿದ್ದೇವೆ.

ಮೀರಾಜುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ನೇತೃತ್ವದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಅಹ್ಮದಿಯ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಬಹಳ ವಿರೋಧವನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗಿ ಬಂದಿತ್ತು. ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಅನೇಕ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಅವರು ಬಹಳ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಮತ್ತು ಸಮಾಧಾನದಿಂದ ಅದನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರು. ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೂಡ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದು ಅವರು ಇರಿಸಿದ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿದೆ.

ಇಂಡೋನೇಶ್ಯ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಔಸಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಖಿಲಾಫತಿನ ಪ್ರೇಮಿಯಾಗಿದ್ದರು. ನಾನು ಅವರ ನೆರೆಯವನು ಆದ ಕಾರಣದಿಂದ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಮಾಝುಗಾಗಿ ನನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ಮಸೀದಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಹೋಗುವಾಗ, ಯಾವ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿರುವರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯದ ವಿಶೇಷ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಬೋರ್ಡ್ ಮೆಂಬರ್ ಎಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಇಂಟರ್ವ್ಯೂ ಮಾಡುವಾಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಡನೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು: ನೀವು ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಲು ಹೋಗುತ್ತಿರುವಿರಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಮಾದರಿಯಾಗಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.

ಅಮೇರಿಕದ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಿರುವ ಅರ್ಶದ್ ಮಲ್ಹಿ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬಾಸಿತ್ ಸಾಹಿಬ್ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಕ್ಲಾಸ್ ಫೆಲೋ ಆಗಿದ್ದರು. ರೂಮ್‌ಮೇಟ್ ಕೂಡ ಆಗಿದ್ದರು. ನನಗೆ ಅವರನ್ನು ಬಹಳ ಸಮೀಪದಿಂದ ನೋಡಲು ಸಂದರ್ಭ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು. ಬಹಳ ಬುದ್ಧಿವಂತ, ಹಸನ್ಮುಖ, ಸ್ನೇಹಮಯಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಬ್ಯಾಡ್‌ಮಿಂಟನನ ಉತ್ತಮ ಕ್ರೀಡಾಳು ಆಗಿದ್ದರು. ರಬ್ಬದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಅದರಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಮೀರರು ನನ್ನೊಡನೆ ಒಂದು ಘಟನೆಯನ್ನು ಹೀಗೆ ವಿವರಿಸಿದ್ದರು: ಅವರು ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದಿಂದ ರಬ್ಬದ ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗೆ ಬರಲು ತಯಾರಾಗುವಾಗ, ಅದೇ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದೋ ಕಂಪೆನಿಯಿಂದ ಕ್ರೀಡಾಳುವಾಗಿ ಸೇರಲು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಆಫರ್ ಬಂತು. ಆಗ ಅವರ ತಂದೆಯಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೌಲಾನ ಅಬ್ದುಲ್‌ಬಾಸಿತ್ ಸಾಹಿಬ್ರು ಬಹಳ ಚಿಂತಿತರಾದರು. ಮಗನಾದ ಅಬ್ದುಲ್‌ಬಾಸಿತ್ ಆಫರಿನ ಲಾಲಸೆಯಿಂದ ಜಾಮಿಅಗೆ ಹೋಗುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವರೋ ಎಂದು ಚಿಂತಿತರಾದರು. ಅವರು ತನ್ನ ತಂದೆಯ ಚಿಂತೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ, ನಾನು ಲೌಕಿಕವಾದ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ದೀನನ್ನು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿ ಅವರಿಗೆ ಭರವಸೆ ಕೊಟ್ಟರು. ಹೀಗೆ ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸಲಿದ್ದ ದೊಡ್ಡ ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ಪ್ರಯೋಜನದ ಆಫರನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಸದಾ ದೀನಿಗೆ ಲೌಕಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯ ನೀಡಿದ್ದರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಅವರ ಪೂರ್ತಿ ಜೀವಿತ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಖಿಲಾಫತನ್ನು ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ತ್ಯಾಗಿಯಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿದ್ದಾಗಲೇ ಹರ್ಝರತ್ ಖಿಲೀಫ್‌ತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾಲಿಸ್‌ರಿಗೆ ಬಹಳ ಸಮೀಪವಾಗಿದ್ದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಖಿಲಾಫತಿನ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಅವರು ಬಹಳ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರೊಡನೆ ಮಗ್ಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಅವರ ಪದವಿಗಳನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸಲಿ. ಅವರಂತಹ ಮುಬಲ್ಲಿಗರನ್ನು ಮತ್ತು ಸೇವಕರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಜಮಾಅತಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರಲಿ. ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವ ಮತ್ತು ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ನಾನು ಕೂಡ ಅವರನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಗತಿಸಿ ಹೋಗುವವರಿಂದ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಉಂಟಾಗುವ ನಷ್ಟವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲಿ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಇಂಡೋನೇಶ್ಯದ ಮುಬಲ್ಲಿಗರು ಅವರ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಲೋಕದ ಇತರ ಮುಬಲ್ಲಿಗರು ಕೂಡ. ಇದು ಹಳೆಯ ಮಾತುಗಳಲ್ಲ. ಇವರು ಈಗಿನ ಕಾಲದಲ್ಲೇ ಇದ್ದವರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಧರ್ಮಕ್ಕೆ

ಭೌತಿಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ವಖಿನ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿದರು.

ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ತನ್ನಾನಯ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆದ ಯೂಸುಫ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಕಂಬಾಲರ ಪತ್ನಿಯಾದ ರೈನಾಬ್ ರಮಝಾನ್ ಸಾಹಿಬರದ್ದಾಗಿದೆ. ಇವರು 70ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್. ಅವರ ಪತಿಯಾದ ಯೂಸುಫ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಂಬಾಲ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ಪತ್ನಿ ಬಹಳ ಸಾತ್ವಿಕ, ನಿಷ್ಕೆಯುಳ್ಳ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದವಳು ಆಗಿದ್ದಳು. ನೆರೆಯವರೊಡನೆ ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಬಡವರ ಮತ್ತು ಅನಾಥರ ಪರಿಪಾಲನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುರಬ್ಬಿಯರ ಬಹಳ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಚಂದಾ ನೀಡುವುದರಲ್ಲಿ ಸದಾ ಮುಂದಿರುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾವು ಇದ್ದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಜಮಾಅತಿನ ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಮುಂದಿರುತ್ತಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲ ಅಹ್ಮದಿಯರೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಎರಡುವರೆ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಡಾಕ್ಟರಿಂದ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಧಿ ಪ್ರಕಾರ ನಿಧನರಾದರು. ಜನಾರ್ಥದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ಟಪೋರ ಮತ್ತು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ ಒಂದು ಸಾವಿರದಷ್ಟು ಜನರು ಬಂದಿದ್ದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯೇತರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಕೂಡ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರು ಮತ್ತು ಮೂವರು ಪುತ್ರರನ್ನು ಅಗಲಿರುವರು. ಎಲ್ಲರೂ ವಿವಾಹಿತರಾಗಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರೊಡನೆ ಮಗ್ಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ.

ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಖಾದಿಯಾನಿನ ಶೇಖ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಖದೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ದರ್ವೇಶರ ಪತ್ನಿ ಹಲೀಮಾ ಬೇಗಂ ಸಾಹಿಬರದ್ದಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್. ದಿವಂಗತರು ಉಪವಾಸ ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಪಾಲಿಸುವವರೂ, ಸಹನೆಯುಳ್ಳವರೂ ಕೃತಜ್ಞತೆಯುಳ್ಳವರೂ ವಿನಯವಂತರೂ ಹಸನ್ಮುಖರೂ ಆದ ಮಹಿಳೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕೂಡ ನಮಾಝ್ ಮತ್ತು ತಿಲಾವತ್ ಮಾಡುವವರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆರೋಗ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಲದ ವರೆಗೆ ಖಾದಿಯಾನಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತಿನೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಯಿತ್ತು. ಖಿಲಾಫರ ಕಡೆಯಿಂದ ಬರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ದರ್ವೇಶಿಯ ಕಾಲವನ್ನು ಬಹಳ ಸಹನೆ, ಕೃತಜ್ಞತೆಯಿಂದ ಸಾಗಿಸಿದ್ದರು. ಬಡತನವಿದ್ದರೂ ಎಂದಿಗೂ ಭಿಕ್ಷೆ ಬೇಡುವವರಿಗೆ ಏನೂ ಕೊಡದೆ ಬಿಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ದಿವಂಗತರ ಮನೆ ದಾರುಲ್ ಮಸೀಹಿನ ಸಮೀಪವಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಜಲ್ಮ ಸಾಲಾನದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಗಳಿಂದ ತುಂಬುತ್ತಿತ್ತು. ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಅವರ ಅತಿಥಿ ಸತ್ಕಾರ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ದಿವಂಗತರು ಮೂಸಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಮಗನಾದ ಶೇಖ್ ನಾಸಿರ್ ವಹೀದ್ ಸಾಹಿಬ್ ನೂರ್ ಹಾಸ್ತಿಟಲಿನ ಖಾಇಮ್ ಮಖಾಮ್ ಎಡ್‌ಮಿನಿಸ್ಟ್ರೇಟರ್ ಆಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರು ವಿದೇಶದಲ್ಲಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ದಿವಂಗತರೊಂದಿಗೆ ಕಾರುಣ್ಯ ಮತ್ತು ಮಗ್ಫಿರತಿನಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ.

ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಏಪಿಸಾಯಿ ಸಾಹಿಬರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯು ಬಹಳ ಅದ್ಭುತವಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಘಟನೆಯು ಸಹ ಬಹಳ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಬಹಳ ವಿಧಿಯ ಮಯ್ಯಿ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಮಹಿಳೆ ಆಗಿದ್ದರು. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮುಂಚೆ ಅವರು ನಿಧನ ಹೊಂದಿದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್. ಅವರು ಕಿರಬಾತಿ ಜಮಾಅತಿನ ಮೊದಲ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಹೇಗೋ ಅವರಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಒಂದು ಪ್ರತಿ ಲಭಿಸಿತ್ತು. ಅದು ಪುಸ್ತಕಗಳೇ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿತ್ತು. ಅವರಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಪ್ರತಿ ಲಭಿಸಿದಾಗ ಸ್ವತಃ ಓದಲು ಶುರುಮಾಡಿದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಅನುವಾದವಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಓದಿದ ನಂತರ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಸಾಹಿಬರ ಮೇಲೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಎಷ್ಟೆಂದು ಪ್ರಭಾವವಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಸ್ವತಃ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ಕೈಗೊಂಡರು. ಆಗಲೇ ಪರ್ದಾ ಧರಿಸಲು ಶುರುಮಾಡಿದರು. ಅಹ್ಮದಿಯ ಜಮಾಅತಿನಿಂದ ಕರೀಬಾಸಿನ ಮೊದಲ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಿ ಹಾಫಿಝ್ ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಸಯ್ಯದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋದಾಗ, ಅವರು ಜನರೊಡನೆ ಹೀಗೆ ಕೇಳಿದರು: ಈ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ? ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಏಪಿಸಾಯಿ ಸಾಹಿಬರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತಾ ಅವರೊಬ್ಬರೇ ಈ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿ ಇರುವರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಯಿತು. ಅಲ್ಲಾಹನ

ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಏಪಿಸಾಯಿ ಸಾಹಿಬ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ ಒಂದೇ ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿಲ್ ರಹ್ಮಹುಲ್ಲಾಹ್‌ರ ನಿರ್ದೇಶನ ಪ್ರಕಾರ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ತಲುಪಿದರು. ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ತಲುಪುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಆ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿ ಯುವ ಮಹಿಳೆ ತನ್ನ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ತಬ್ಲೀಗನ್ನು ಶುರುಮಾಡಿದ್ದರು.

ಅವರ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಕಾರಣದಿಂದ ಒಂದು ಲಕ್ಷದಷ್ಟು ಜನರು ಇದ್ದ ಆ ಸಣ್ಣ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿರುವರು ಎಂಬ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಚಾರಗೊಂಡಿತ್ತು. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆದ ಹಾಫಿಝ್ ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಸಯ್ಯದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕರೀಬಾಸ್ ದೇಶಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದಾಗ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೊದಲೇ ಅವರಿಗೆ ಸಮರ್ಥರಾದ ಸಹಾಯಿಯೊಬ್ಬಳನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿದ್ದನು. ಅವರು ಜಮಾಅತಿಗಾಗಿ ತಯಾರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಒಬ್ಬಳೇ ಮುಸ್ಲಿಮಳೂ ಪರ್ದಾ ಧರಿಸುವವರೂ ಜನರಿಗೆ ತಬ್ಲೀಗ್ ಮಾಡುವವರೂ ಆದ ಕಾರಣದಿಂದ ಪ್ರಸಿದ್ಧಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಕರೀಬಾಸಿನ ಮೊದಲ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಿ ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರು ಹೋದಾಗ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮೇಲೇ ಅನೀಸ ಸಾಹಿಬರು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದರು. ಅವರು ಮುಬಲ್ಲಿಗರ ವಾಸ ಮತ್ತು ಸೌಕರ್ಯದ ಏರ್ಪಾಡನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ತಬ್ಲೀಗ್ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾದರು. ಅನೇಕ ಜನರು ಅವರ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಕಾರಣದಿಂದ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು. ಅವರಿಗೆ ಜಮಾಅತಿನೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಯಿತ್ತು. ಮುರಬ್ಬಿಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಜನರ ಕಠಿಣ ವಿರೋಧವಿದ್ದರೂ ಅವರ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸ ಎಂದಿಗೂ ದುರ್ಬಲಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುವುದಾದರೂ ಪರ್ದಾ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ ವಸ್ತ್ರಧಾರಣೆ ಕೂಡ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಮಾರ್ಗವಾಯಿತು. ಜನರು ಅವರನ್ನು ಅಪಹಾಸ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಬೈಯುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಅವರಿಗೆ ತೊಂದರೆ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಅವರೊಡನೆ ವಾಗ್ವಾದ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಎಂದಿಗೂ ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ಪರ್ದಾವನ್ನು ಕೈಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಪರ್ದಾ ಧರಿಸುವುದು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಆಗಿರುವಾಗ ನಾನು ಜನರ ಅಪಹಾಸ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಏಕೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದಾಗ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ಗೊತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಜದ ಮಾಡುತ್ತಾ ತನ್ನದಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆರಾಧನೆಯನ್ನು ಶುರುಮಾಡಿದರು. ಹೊಸ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆರಾಧನೆಯನ್ನು ಮಾಡುವುದನ್ನು ಅವರ ತಂದೆ ನೋಡಿದಾಗ ಬಹಳ ಕೋಪಗೊಂಡರು ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಹರಿದು ಹಾಕುವುದಾಗಿ ಬೆದರಿಸಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವಾಗಿ ತಂದೆಯೊಡನೆ ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹಾಗಾದರೆ ಬೈಬಲಿನ ಪುಟಗಳನ್ನು ಕೂಡ ಹರಿದುಹಾಕಬೇಕಾಗುವುದು. ಏಕೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಈಸಾ(ಅ) ಸಜದ ಮಾಡಿದ್ದಾಗಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರು ತನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ನೆಲೆನಿಂತರು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಬಂದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರು ಸ್ವತಃ ನಮಾಝ್ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಕಲಿತರು ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಕಲಿಸಿದರು. ಲೋಕದ ಆ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಕೆಟ್ಟ ನೋಟದಿಂದ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ವೀರ ಮಹಿಳೆ ನಿಂತುಕೊಂಡು ಎಲ್ಲರನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರು. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಭಯವಿಲ್ಲದೇ ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಹೊರತು ಅವರು ಯಾರಿಗೂ ಹೆದರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಈ ಗುಣದ ಕಾರಣದಿಂದ ಸಾಕಷ್ಟು ಜನರ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ರಾಜಕೀಯ ನೇತಾರರ ಮೇಲೂ ಅವರ ಕುರಿತು ಗೌರವ ಭಾವವಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅವರ ಈ ಪ್ರತಾಪ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸದ ದೃಢತೆಯ ಕಾರಣದಿಂದ ರಾಜಕೀಯ ನೇತಾರರ ಮೇಲೆ ಎಂತಹ ಒತ್ತಡ ಉಂಟಾಯಿತು ಎಂದರೆ, ಜಮಾಅತಿನ ರೆಜಿಸ್ಟ್ರೇಶನ್ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲೂ ಅವರು ನೆರವಾದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಮೊದಲು ವಿರೋಧದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರು ಒಪ್ಪುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿರುದ್ಧ ತಪ್ಪಾದ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಲು ಜನರಿಗೆ ಅವರ ಮುಂದೆ ಧೈರ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ.

ಜನರು ಬರಲು ಮತ್ತು ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಪ್ರಶ್ನೆಿಸಲು ಅವರ ಮನೆಯ ಬಾಗಿಲು ಸದಾ ತೆರೆಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೊಡನೆ ನಮಾಝ್ ಮಾಡಲು ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ದೀರ್ಘಕಾಲ ತನ್ನ ಮನೆಯನ್ನು ನಮಾಝ್ ಸೆಂಟರನ್ನಾಗಿ ಕೂಡ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅವರ ಮಗನಾದ ಅಹ್ಮದ್ ಪೀಸಾಯಿ ಯುವಕನಾದಾಗ ಅವನನ್ನು ಜಮಾಅತಿಗೆ

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 11 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)



**ಧಾರ್ಮಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು,  
ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ಮರಣೆಗಾಗಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು, ಅವನ ಸಂತೃಪ್ತಿಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ  
ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ.**

ಲಜ್ಜಾರವರು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕಾದ ವಿಷಯ ಎಂದರೆ, ಅವರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಭೆಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಹ ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಅವರು ಯಾವುದೇ ಉತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಬಂದಿಲ್ಲವೆಂದು. ಅವರು ಇಜ್ಜಿಮಾಗೆ ಬರುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಪೂರೈಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಬೇಕು.

ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಭಾರತದ 27 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಇಜ್ಜಿಮಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್ ಖಾಮಿಸ್<sup>(ಅಃಬಿಅ)</sup> ಅವರಿಂದ ಈಮಾನ್‌ವರ್ಧಕ ವಿಶೇಷ **ಸಂದೇಶ**

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 21, 22, 23 ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರದಂದು ಜಮಾಅತಿನ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್ನರುಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ಜಿಮಾ) ಆಯೋಜಿಸಲಾಯಿತು. ಇದರಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನಗಳ ಹೊರತಾಗಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನೂ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೋವಿಡ್-19ರ ನಂತರ, ಈ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳು ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದೊಂದಿಗೆ ನಡೆದವು, ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ವಿವಿಧ ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತನ ಸ್ನೇಹಿತರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಂಭ್ರಮವಿತ್ತು. ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್<sup>(ಅಃಬಿಅ)</sup>ರವರು ಕಳುಹಿಸಿದ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಓದುಗರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
نَحْمَدُهٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَادَةِ الْمَسِیْحِ الْمَوْعُوْدِ  
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
هو الناصر

ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ (ಯು.ಕೆ)  
MA 18-10-2022

ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಭಾರತದ ಆತ್ಮೀಯ ಸದಸ್ಯರೇ  
**ಅಸ್ಸಲಾಮು ಅಲೈಕುಮ್ ವ ರಹ್ಮತುಲ್ಲಾಹಿ ವ ಬರಕಾತಹು**

ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಭಾರತ ತನ್ನ ವಾರ್ಷಿಕ ಇಜ್ಜಿಮಾವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದು ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಇಜ್ಜಿಮಾವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ. ಆಮೀನ್  
ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂದೇಶ ಕಳುಹಿಸಲು ನನ್ನಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾನು ನಿಮಗೆ ಕೆಲವು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ.

ಧಾರ್ಮಿಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ಮರಣೆಗಾಗಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು, ಅವನ ಸಂತೃಪ್ತಿಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟುಗೂಡುವುದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ನಡೆಯುವ ಸಭೆಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದ ವಾರಸುದಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ ಅವನ ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತವೆ ಎಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ನುಡಿದಿದ್ದಾರೆ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಓ ಜನರೇ, ಸ್ವರ್ಗದ ತೋಟಗಳಲ್ಲಿ ಮೇಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ. ಸ್ವರ್ಗದ ತೋಟಗಳು ಯಾವುವು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಸಹಚರರು ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ? ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಧಿಕರ್ (ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ಮರಣೆಯ) ನ ಕೂಟಗಳು ಸ್ವರ್ಗದ ತೋಟಗಳಾಗಿವೆ. (ಸುನನ್ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿದಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ದವಾತ್)

ಮತ್ತು ನಾನು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಹೇಳುವಂತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಜಲ್ಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ನಮಗೆ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿದ್ದಾರೆ, ಸ್ವರ್ಗದ ತೋಟಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ವಿಶಾಲವಾದ ಮತ್ತು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕೂಟ ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಸರದಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೋಷಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾದವರು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅದೃಷ್ಟವಂತರು.

ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಅವರ ಇಜ್ಜಿಮಾ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಲಜ್ಜಾ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕಾದ ವಿಷಯ ಎಂದರೆ ಅವರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಭೆಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಹ ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಅವರು ಯಾವುದೇ ಉತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಬಂದಿಲ್ಲ. ಅವರ ಇಜ್ಜಿಮಾಗೆ ಬರುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಪೂರೈಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಬೇಕು. ನಿತ್ಯದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯದಿದ್ದರೂ ಅಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವ ಬದಲು ನಿಮ್ಮ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ರಚನಾತ್ಮಕ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಸದಾ ಮೌಢ್ಯಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿ ನಿಮ್ಮ ಸಮಯ ವ್ಯರ್ಥವಾಗದಂತೆ ಕಾಪಾಡಿ. ಇಜ್ಜಿಮಾದಲ್ಲಿ ನೀವು ಕೇಳುವ ಒಳ್ಳೆಯ ವಿಚಾರಗಳ ಅನುಸಾರ ನಡೆಯಿರಿ ಇದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿಯಾಗುವುದು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಈಮಾನ್ ಅನ್ನು (ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು) ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಲು ನನ್ನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಮುದಾಯದ ನಂಬಿಕೆಯು ದುರ್ಬಲಗೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಪರಲೋಕವು ಕೇವಲ ಮಿಥ್ಯೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ..... ಆದ್ದರಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದು ಏಕೆಂದರೆ ಸತ್ಯದ ಹಾಗೂ ಈಮಾನ್‌ನ ಸಮಯ ಬರುವುದು ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ತಖ್ಲೆ (ಭಯಭಕ್ತಿ) ವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಕ್ರಿಯೆಗಳೇ ನನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.” (ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಬರಿಯ್ಯ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-13, ಪುಟ 291-294, ಅಡಿಟಿಪ್ಪಣಿ)

ಹೀಗಾಗಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಬೈಅತ್ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವ ನಾವು, ನಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯು ಶಕ್ತಿಯಂತವಾಗಿ ಸಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ ಎಂದು ನಾವು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ನಮಗೆ ವಿವಿಧ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಬಹಳ ತೀವ್ರತೆ ಮತ್ತು ನೋವಿನಿಂದ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ, ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿರುವೆವು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿ ಅಹ್ಮದಿ ಎಂದು ಕರೆಸಲ್ಪಟ್ಟ ನಂತರ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಸಂಭವಿಸದಿದ್ದರೆ ನಿಮಗೆ ಮತ್ತು ಅನ್ಯರಿಗೆ ಯಾವ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೂ ಇಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಕಾಣಲು ಬಯಸುವ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಬೈಅತ್‌ನ ನಂತರ ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಗತಿಯಾಗಬೇಕು, ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಗತಿಯಾಗಬೇಕು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿ ಇತರ ಎಲ್ಲ ಪ್ರೀತಿಗಳಿಗಿಂತ ದೊಡ್ಡದಾಗಿರಬೇಕು, ಇದನ್ನೇ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದಾಗಿ, ಅವನ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರೀತಿಯ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾದ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ, ಖಿಲಾಫತ್ ಅನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿಸಿ.

ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಈ ತೌಫಿಕ್ ನೀಡಲಿ. ಆಮೀನ್

ವಸ್ಸಲಾಮ್  
ಮಿರ್ಯೂ ಮಸ್ತೂರ್ ಅಹ್ಮದ್  
ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.”(ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದೀಯತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-440, ಖಾದಿಯಾನ್, 2007 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿತ)

**ಜಲ ಸಾಲಾನದ ಮೂಲ ಗುರಿಗಳು ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶಗಳು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಪ್ರೀತಿ ತಣ್ಣಗಾಗಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ(ಸ) ಪ್ರೀತಿಯು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಲಿ**

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಈ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲೇ ಅಂದರೆ ಆಸ್ತಾನಿ ಫೈಸ್ಲದಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಜಲದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಲು ತಿಳಿಸುತ್ತ ಅವರು ಹೇಳಿದರು:

ಬೈಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಜನರು ಈ ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಉದ್ದೇಶವು ಹೀಗಿದೆ, ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ತಣ್ಣಗಾಗಿಸಿ, ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ಯಜಮಾನ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾದಿ (ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್) ಅವರ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮೇಲುಗೈ ಸಾಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಪರಲೋಕದ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಸುಖಕರವಾಗಿಸಲು, ಹಾಗೂ ಈ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ಇದರಲ್ಲಿ ಕಳೆಯುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಚ್ಛಿಸಿದರೆ, ಕೆಲವು ಪುರಾವೆಗಳ ವೀಕ್ಷಣೆಯಿಂದ ದೌರ್ಬಲ್ಯ, ಕುರುಡುತನ ಮತ್ತು ಆಯಾಸವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಖಚಿತತೆಯು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರೀತಿಗಾಗಿ ರುಚಿ, ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಹಂಬಲವು ಹುಟ್ಟಬೇಕು ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು. ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು, ಮತ್ತು ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುವವರೆಗೆ, ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿಯಾಗುತ್ತಿರಬೇಕು, ಏಕೆಂದರೆ ಬೈಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ನಂತರ ಭೇಟಿ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ಬೈಅತ್ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ ಅದು ಕೇವಲ ಒಂದು ಆಚರಣೆಯಾಗಿ ಉಳಿದಿರುತ್ತದೆ.

**ಅಲ್ಲಾಹನ ದೈವಿಕ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಮತ್ತು ದುಆನಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಎಲ್ಲಾ ಸ್ನೇಹಿತರು ಬರಬೇಕು**

ಮತ್ತು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ಪ್ರಕೃತಿಯ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಅಥವಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅಥವಾ ದೂರದ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ, ಸಹವಾಸದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯಲು ಅಥವಾ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಬಾರಿ ನೋವು ಅನುಭವಿಸಿದ ನಂತರ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೃದಯಗಳು ಇನ್ನೂ ಅಂತಹ ಜಲ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ಬಹಳ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಹೋಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ದಿನಗಳನ್ನು ಇಂತಹ ಜಲ್ಮಕ್ಕೆ ಮೀಸಲಿಡುವುದು ಸೂಕ್ತವೆನಿಸುತ್ತದೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಚ್ಛಿಸಿದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ನಿಷ್ಠಾವಂತರು ಆರೋಗ್ಯ, ವಿರಾಮ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಅಡೆತಡೆಗಳಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗಬಹುದು ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಆ ದಿನಾಂಕಗಳು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರಿಂದ ಡಿಸೆಂಬರ್ 29 ರವರೆಗೆ ಘೋಷಿಸುವುದು ಉತ್ತಮ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ಇಂದಿನ ನಂತರ ಅಂದರೆ ಡಿಸೆಂಬರ್ 30, 1891, ಡಿಸೆಂಬರ್ 27 ರ ದಿನಾಂಕವು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬಂದರೆ, ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ದಿನಾಂಕದಂದು ದೈವಿಕ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಮತ್ತು ದುಆವಿನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು.

**ಈಮಾನ್ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಮೂಲ**

ಮತ್ತು ಈ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ, ಈಮಾನ್, ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಸತ್ಯ ಮತ್ತು ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ನಿರೂಪಿಸುವ ಕಾರ್ಯವಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ಗಮನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಅತ್ಯಂತ ಕರುಣಾಮಯಿಯಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಕಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲು ಅವರನ್ನು ತನಗಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುವುದು.

**ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಚಯಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ**

ಮತ್ತು ಈ ಜಲ್ಮಗಳಲ್ಲಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಪ್ರಯೋಜನವಿದೆ ಅದು ಏನೆಂದರೆ ಪ್ರತಿ ಹೊಸ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, ಅನೇಕ ಹೊಸ ಸಹೋದರರು ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ

ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮೊದಲ ಸಲ ಅನೇಕ ಹೊಸ ಸಹೋದರರ ಮುಖಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಪರಿಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಈ ನಮ್ಮಿಂದ ಅಗಲಿದ ಲೋಕದಿಂದ ಮರಣಹೊಂದಿದ ಸಹೋದರಿಗೆ ಈ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಹೋದರರನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಒಂದುಗೂಡಿಸಲು, ಅವರ ಅಪರಿಚಿತನವನ್ನು ಮತ್ತು ಬೂಟಾಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಧ್ಯದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಮತ್ತು ಲಾಭಗಳು ಇರುತ್ತವೆ, ಅದು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಕಟವಾಗುವುದು, ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್.

ಕಡಿಮೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿ

ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಈ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ದಿನ ಅಥವಾ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಯೋಜನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ತೃಪ್ತಿಯಿಂದ ಬದಿಗಿಟ್ಟರೆ, ಈ ಪ್ರಯಾಣವು ಉಚಿತವಾಗಿ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ಹಣವು ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಮತ್ತು ಈಗ, ಡಿಸೆಂಬರ್ 27, 1891 ರಂದು, ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಲಹೆಗಾಗಿ ಜಲ್ಮವನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು, ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ನೋವು ಮತ್ತು ಸಂಕಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ಅನೇಕ ಸ್ನೇಹಿತರು ಈ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಪ್ರತಿ ಹೆಜ್ಜೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಿ. ಆಮೀನ್. (ಆಸ್ತಾನಿ ಫೈಸ್ಲ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಮಾಕುನ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-351)

**ಧಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಜಲ್ಮದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ**

ನಂತರ, ಡಿಸೆಂಬರ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಅಂದರೆ 1892 ರಲ್ಲಿ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಜಾಹೀರಾತಿನ ಮೂಲಕ ಬರೆದರು:

ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸ್ನೇಹಿತರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಲಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಈ ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪ್ರೇಮಿಗಳ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರ ಜಲ್ಮವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 27, 1892 ರಂದು ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಜಲ್ಮದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಜ್ಞಾನವು ವಿಸ್ತಾರವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಜ್ಞಾನವು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆಗ ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸಹೋದರರ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸಹೋದರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಪ್ರಯೋಜನಗಳಿವೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೇರಿಕದ ಧಾರ್ಮಿಕ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಗಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದೂ ಜಲ್ಮದ ಪ್ರಮುಖ ಘಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೇರಿಕದ ಭಾಗ್ಯವಂತ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಸಿದ್ಧರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಈಗ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ..... ಸಹೋದರರೇ, ಖಂಡಿತ ಈ ಜಮಾಅತ್ ನಮಗಾಗಿ ರಚನೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠರನ್ನು ಜಮಾಅತ್ ಇಲ್ಲದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ, ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್, ಸತ್ಯದ ಅನುಗ್ರಹವು ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಅದರ ಕಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಇಚ್ಛಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಯಾರೂ ಬದಲಾಯಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

**ಬರಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವುಳ್ಳವರು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಬರಬೇಕು**

“ಹಲವು ಅನುಗ್ರಹಪೂರ್ಣ ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಜಲ್ಮದಲ್ಲಿ ಸಂಪತ್ತಿನ ಶಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತ್ತು ಚಳಿಗಾಲಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಅಗತ್ಯ ಹಾಸಿಗೆಯೂ ತಮ್ಮ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ತರಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಅಡೆ ತಡೆಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸಬಾರದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಆಪ್ತ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹೆಜ್ಜೆಗೂ ಅನುಗ್ರಹಿಸುವನು ಮತ್ತು ಅವನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಪಡುವರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುವವರಿಗೆ ವೃಥಾಗೊಳಿಸಲಾರನು.

ಈ ಜಲ್ಮವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾನವ ಜಲ್ಮಗಳಂತೆ ಯೋಚಿಸಬೇಡಿ

ಈ ಜಲ್ಲಾವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜಲ್ಲಾಗಳಂತೆ ಕಾಣಬೇಡಿರಿ. ಇಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ದೇವ ಸಮ್ಮತಿ ಹೊಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಹೋನ್ನತ ಸ್ಥಾನ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಬುನಾದಿಯು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಇಟ್ಟಿರುವನು. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಅವು ಅತೀ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಬಂದು ಸೇರುವುವು. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಆ ಪ್ರತಾಪವಂತನಾದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ ಅವನ ಮುಂದೆ ಯಾವುದೂ ಅಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

**ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವವರಿಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ದುಆ**

ಅಂತಿಮವಾಗಿ, “ಈ ದೈವಿಕ ಜಲ್ಲಾಕ್ಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಬೆಳೆಸುವ ಪ್ರತಿಯೋರ್ವರ ಜೊತೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಭಯವಿರಲಿ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಮಹೋನ್ನತ ಪುಣ್ಯಗಳನ್ನು ಕರುಣಿಸಲಿ, ಅವರ ಮೇಲೆ ದಯೆತೋರಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಕಷ್ಟನಷ್ಟಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಕಠಿಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಸರಳಗೊಳಿಸಲಿ. ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ದುಃಖಗಳನ್ನು ದೂರ ಮಾಡಲಿ, ಅವರನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಆತಂಕಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಆಸೆ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳ ಮಾರ್ಗ ತೆರೆಯುವಂತೆ ಮಾಡಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತ್ಯ ತೀರ್ಮಾನದ ದಿನದಂದು ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಿತ ದಾಸರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸೇರಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಯಾಣದ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಖಿಲಾಫತರ ಅಭಯ ಅವರ ಮೇಲಿರಲಿ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತ ಕಾರುಣ್ಯನಿಧಿಯೇ ಪರಮ ದಯವಂತನೇ, ವಿಘ್ನ ನಿವಾರಕನೇ, ನಮ್ಮ ಈ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸು ಮತ್ತು ನಮಗೆ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಶತ್ರುಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಜಯಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡು. ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಬಲ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿ ನಿನಗಿದೆ. ಆಮೀನ್ ಸುಮ್ಮಿ ಆಮೀನ್. (ಮಜ್‌ಮೂಅ ಇತ್ತಿಹಾರಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಇತ್ತಿಹಾರ್-91, ಪುಟ-360, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2019)

(ಮನ್ಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸ್ತೂರ್)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 08ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ವಖ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಜಾಮಿಅ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಘಾನಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ತನ್ನ ಮಗನನ್ನು ಅಲ್ಲಿಗೆ ಏಕೆ ಕಳುಹಿಸುತ್ತೀರಿ. ಅವರು ನಿಮ್ಮ ಮಗನನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವರು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಮಗನನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವುದರಿಂದ ಜನರು ತಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಅವರು ತನ್ನ ಮಗನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಧಿ ಪ್ರಕಾರ ಅವರ ಮಗನು ಆಫ್ರಿಕಾಗೆ ಹೋದ ನಂತರ ಮಲೇರಿಯ ಜ್ವರ ಬಂದು ನಿಧನಗೊಂಡನು. ಆಗ ಇದೇ ಜನರು ಬಂದು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೋಡಿರಿ, ಇಸ್ಲಾಂ ಮಿಥ್ಯೆ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ನಿಮ್ಮ ಮಗನು ನಿಧನಗೊಂಡನು. ಆದರೆ ಮೇಲೆ ಅನೀಸ ಸಾಯಿ ಸಾಹಿಬ ಅದರ ಪರಿವೆ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೇಲೆ ಸುದೃಢವಾಗಿ ನೆಲೆನಿಂತರು. ಇಸ್ಲಾಮಿಗಾಗಿ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಶಕ್ತವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು. ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲೋ ಅವರ ಪರ್ದಾದಲ್ಲೋ ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸವುಂಟಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರ ಇತರ ಮಕ್ಕಳು ಕೂಡ ಇಸ್ಲಾಮಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಿಂತರು. ತಬ್ಲಿಗ್ ಕೂಡ ಮುಂದುವರಿಸಿದರು.

ಅವರು ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಪುತ್ರನನ್ನು ಅಗಲಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಸಹನೆಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ತನ್ನ ತಾಯಿಯ ಹಾಗೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನ ಸೇವೆ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹಾಕಿದ ಬೀಜದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಗ್ರಹ ವರ್ಷಿಸಲಿ. ಅವರ ಬಯಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಸಣ್ಣ ದ್ವೀಪದೇಶವು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನ ಮಡಿಲಲ್ಲಿ ಬಂದುಸೇರಲಿ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ನಿರ್ಭೀತ, ತನ್ನ ಮಾದರಿಯನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸಿದ, ತಬ್ಲಿಗಿನ ಆವೇಶ ಹೊಂದಿರುವ ಮತ್ತು ತನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ನೆಲೆನಿಲ್ಲುವ ಇಂತಹ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಜಮಾಅತಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಮುಬಲ್ಲಿಗರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡಿದ ತಾಯಂದಿರನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಗ್‌ಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಅವರ ಪದವಿಗಳನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸಲಿ.

\*\*\*\*\*

**ವಿಷೇಶ ಸೂಚನೆ**

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಮಸ್‌ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ ಖುತ್ಬಾ ಜಮುಅವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ MTA ಮುಖಾಂತರ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ  
MUSLIM TELEVISION AHMADIYYA INTERNATIONAL  
www.mta.tv

ಪ್ರೀತಿ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ, ದ್ವೇಶವಿಲ್ಲ ಯಾರಲ್ಲೂ

**ತಬ್ಲಿಗ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(೮)</sup>**

**ವಸ್ತುಗಳ ಪಾವಿತ್ರತೆ ಮತ್ತು ಪಾವಿತ್ರವೇ ಮೂಲ ಸ್ಥಾನಮಾನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪಾವಿತ್ರವು ಒಂದು ಬಂಧನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳು ಸೂಚಿಸುತ್ತವೆ.**

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಮತಿಸಿರುವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇನ್ನುಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೆಲವರು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಇದು ನಿಜವಲ್ಲ.

**ಪಠ್ಯದಿಂದ ಅಥವಾ ಚಿಹ್ನೆಯಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲವೂ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ**

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(೮) ಸೂರ: ಅನ್ನ್ಹಲ್ ಆಯತ್ 16 ಇನ್ನಮಾ ಹರ್ರಮ್ ಅಲೈಕುಮುಲ್ ಮೈತತ ವದ್ದಮ್ ವ ಲಹ್ಮುಲ್ ಖಿನ್‌ಝೀರ್ ವಮಾ ಉಹಿಲ್ಲ ಲಿಗೈರಿಲ್ಲಾಹಿ ಬಿಹೀ; ಫಮನಿರ್ಯಾತುರ್ರ ಗೈರ ಬಾಗಿಂವ್ವಲಾ ಆದಿನ್ ಫಇನ್ನಲ್ಲಾಹ ಗಘೂರುರ್ರಹೀಮ್ (ಅನುವಾದ: ಸತ್ತ ಪ್ರಾಣಿ, ರಕ್ತ, ಹಂದಿಮಾಂಸ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹೇತರ ನಾಮದಲ್ಲಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದನ್ನು ಅವನು ನಿಮಗೆ ನಿಷಿದ್ಧಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ ಯಾರಾದರೂ ಸ್ವಯಂ ಇಚ್ಛಿಸಿದೆಯೂ ಮೇರೆ ಮೀರದೆಯೂ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೆ, ಆಗ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕ್ಷಮಾಶೀಲನೂ ಕಾರುಣ್ಯವಂತನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ.) ಇದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

ವಸ್ತುಗಳ ಪಾವಿತ್ರತೆ ಮತ್ತು ಪಾವಿತ್ರವೇ ಮೂಲ ಪಾವಿತ್ರತೆ ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪಾವಿತ್ರವು ಬಂಧನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪದಗಳು ಸೂಚಿಸುತ್ತವೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಮತಿಸಿರುವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ (ಹರಾಮ್)ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೆಲವರು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಒಡೆಯನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಒಡೆಯನ ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲದೆ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ಬಳಸುವುದು ಅನುಮತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇದು ನಿಜವಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: ನಾನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಸ್ತು ಮನುಷ್ಯನಿಗಾಗಿ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಮತ್ತು ಅವನಿಗೆ ಅಧೀನವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆದೇಶದೊಂದಿಗೆ, ಪಠ್ಯದಿಂದ ಅಥವಾ ಚಿಹ್ನೆಯಿಂದ ನಿಷೇಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲವೂ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಅನುಮತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು.

ಈ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ “ಲಹ್ಮುಲ್ ಖಿನ್‌ಝೀರ್” ಎಂದು ಹೇಳಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರಲ್ಲಿ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯವಿದೆ, ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಕೊಬ್ಬು ಸೇರಿದೆಯೇ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲವೇ. ಆದರೆ ನಿಘಂಟಿನಲ್ಲಿ ಶಹ್‌ಮು ಎಂದರೆ ಕೊಬ್ಬನ್ನು ಲಹಮುನ್‌ನಿಂದ ಬೇರೆ ರೀತಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಮಾಂಸದ ಹೆಸರು ಕೊಬ್ಬನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರ ವಾದವು ರುಚಿಕರವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿಘಂಟುಕಾರರ ಮಾತು ಹೆಚ್ಚು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಅದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ, ಹಂದಿಯ ಕೊಬ್ಬನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಸತ್ತ ಪ್ರಾಣಿಯ ಕೊಬ್ಬನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹಂದಿಯ ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಸತ್ತ ಪ್ರಾಣಿಯ ನಿಷೇಧವನ್ನು ಒಂದೇ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಒಂದೇ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಎರಡರ ಕ್ರಮವನ್ನು ಒಂದು ಪ್ರಕಾರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಹಂದಿಯ ಚರ್ಮವನ್ನು ತಿನ್ನುವುದಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ ಅದರ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮ್ಮೆ ಸಲ್ಮಾ(೮) ಅವರ ಒಂದು ಮೇಕೆ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ ಘಟನೆಯನ್ನು ಹದೀಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೆಲವು ಪುರುಷರು ಅದನ್ನು ಹೊರಗೆ ಹೊತ್ತೊಯ್ಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ರವರು ಅವರಿಗೆ, "ನೀವು ಅದರ ಚರ್ಮವನ್ನು ಏಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೀಲ್ಲ?" ಎಂದು ಹೇಳಿದರು ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಓ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರೇ, ಇದು ಮೃತ ದೇಹವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಕೇಳಿದರು ನೀವು ಅದನ್ನು ತಿನ್ನಲು ಬಯಸುತ್ತೀರಾ?

ಹಾಗಾಗಿ ಮಾಂಸ ನಿಷಿದ್ಧವಾಗಿರುವುದರ ಚರ್ಮವನ್ನು ಬಳಸುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ. ಹೌದು, ಹಂದಿಯ ಕೂದಲಿನಿಂದ ಮಾಡಿದ ಕುಂಚಗಳನ್ನು ಅಸಹ್ಯಕರ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಬಾಯಿಗೆ ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ, ಇದು ಆಹಾರದ ಪ್ರವೇಶದ್ವಾರವಾಗಿದೆ.

(ತಬ್ಲಿಗ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-260, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2010)

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.org</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly <b>BADAR</b> Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2020-22 Vol No.03, Thursday, 01 December 2022, Issue No. 48</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
--	--	---

ANNUAL SUBSCRIPTION:Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸೈಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಟು ವಿರೋಧಿಯಾದ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿಯ ರಿಫುಯಾನ್ ನಗರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup>ರವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಅಮೇರಿಕದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರವಾಸ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ 47ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ರಿಫುಯಾನ್ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೊಮಿನೀನ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ಅವರ ಈ ಭೇಟಿಯು ಅತ್ಯಂತ ಅಸಾಧಾರಣವಾದ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಮತ್ತು ಸಾಧನೆಗಳೊಂದಿಗಿನ ಪ್ರವಾಸವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಭವ್ಯ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಹೊಸ ವಿಜಯಗಳ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲಿವೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಅಮೇರಿಕಾ ಯಶಸ್ಸಿನ ಹೊಸ ಯುಗವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಲಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ದೈವಿಕ ಹಣೆಬರಹವಾಗಿದೆ.

27 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2022 (ಮಂಗಳವಾರ)

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ಅವರು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5:50 ಕ್ಕೆ ಫತ್ತೇ ಅರಿಯೇಮ್ ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ಫಜ್ರ್ ನಮಾಝನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ನಮಾಝ್ ನೆರವೇರಿಸಿದ ನಂತರ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ಅವರು ತಮ್ಮ ನಿವಾಸಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದರು. ಮುಂಜಾನೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ವಿವಿಧ ಕಛೇರಿಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿದ್ದರು.

ತಪಾಸಣೆ ಪ್ರದರ್ಶನ

ತದನಂತರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಿಮಿತ್ತ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ಅವರು ಫತ್ತೇ ಅರಿಯೇಮ್ ಮಸೀದಿ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ವಸ್ತುಪ್ರದರ್ಶನ ಭವನಕ್ಕೆ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಒಂದು ಗಂಟೆಗೆ ತೆರಳಿದರು ಅಲ್ಲಿ ವಸ್ತುಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಈ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಕೆಳಗಿನ 10 ವಿಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು, ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಅನುವಾದಗಳು, ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ(ಅ.ಸ.) ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳು, ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಸೀಹ್(ಅ) ದಾವೆಗಳು ಮತ್ತು ಕುರುಹುಗಳು, ಡಾ. ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಇ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಕಟುವಿರೋಧಿ ಮತ್ತು ಅವನ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ವಿರೋಧಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಮತ್ತು ಮುಬಾಹಿಲ ಸಮರ, ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಉದಯ ಮತ್ತು ದುರಂತ ಅಂತ್ಯ, ಫತ್ತೇ ಅರಿಯೇಮ್‌ನತ್ತ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಯಾಣ.

ವೀಡಿಯೋ ಲಾಪಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಟಿವಿ ಪರದೆಯ ಮೇಲೆ ಎಲ್ಲಾ ಹತ್ತು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ವಿವರಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರತಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ, ಟಿವಿ ಪರದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗಾಜಿನ ಶೋಕೇಸ್ ಆ ವಿಭಾಗದ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಕಲಾಕೃತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು. ಈ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ವಸ್ತುಗಳ ಪೈಕಿ ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಅವರ 20-ವರ್ಷ-ಹಳೆಯ ಪುರಾತನ ವಸ್ತುಗಳ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳು, ರಿವ್ಯೂ ಆಫ್ ರಿಲಿಜನ್ಸ್‌ನ ಆರಂಭಿಕ ಸಂಚಿಕೆಗಳು, ಇದರಲ್ಲಿ ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಅವರಿಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ನೀಡಿದ್ದ ಪಂಥಾಹ್ಲಾನವನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಮರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಇರಿಸಲಾಗಿತ್ತು ಇವು 1902, 1905 ಮತ್ತು 1907 ರ ಸಂಚಿಕೆಗಳಾಗಿವೆ.

ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಅವರ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆ "ಲೀವ್ಸ್ ಆಫ್ ಹೀಲಿಂಗ್" ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಅವನು ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ.ಅ) ಅವರನ್ನು ನಿಂದಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಅವನ ಈ ದುರುದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ದ್ವೇಷದ ವಿರುದ್ಧ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಆಯುಧವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸಿದರು ಎಂದು ಹೇಳಲು ಇವುಗಳನ್ನು ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.

1902 ಮತ್ತು 1903 ರ ಮೂಲ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅದರಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಚಿತ್ರ ಮತ್ತು ಅವರು ಡೂಯಿಯ ಅವನನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ನೀಡಿದ ಪಂಥಾಹ್ಲಾನವೂ ಇದೆ. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಲೈಬ್ರರಿ ಡೈಜೆಸ್ಟ್ ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಮೂರು ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಸೇರಿವೆ.

ಬೋಸ್ಟನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪುಟವನ್ನು ದೊಡ್ಡದಾಗಿ 5X7 ಅಡಿ ಗಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಗೋಡೆಯ ಮೇಲೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದೆ: "Great is Mirza ghulam Ahmad" ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹುರೂರ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಧರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಅವರ ಕೋಟ್ ಕೂಡ ಗಾಜಿನ ಶೋಕೇಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ವಿದೇಶಿಯರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳಲ್ಲಿ, ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಮಿಂಗ್ 1573 ರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರನ್ನು ಹೊಗಳಿ ಒಂದು ಕವಿತೆಯನ್ನು ಬರೆದ ಗಮನಾರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು, ನೂರು ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಹನ್ನೆರಡು ಚೀನೀ ಭಾಷೆಯ ಪದಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಇದು ಚೀನಾದ ಎರಡೂವರೆ ಸಾವಿರ ಮಸೀದಿಗಳಲ್ಲಿದೆ. ಮತ್ತು ಅದರ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಅನುವಾದವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬೋಸ್ಟನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಜೂನ್ 28, 1907 ರ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ಭೂಕಂಪಗಳು, ಧೂಮಕೇತುಗಳು, ಚಂದ್ರ ಮತ್ತು ಸೂರ್ಯನ ಗ್ರಹಣಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಇತರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಚಿತ್ರವಿದೆ. ಇವೆಲ್ಲವುಗಳ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಶೋಕೇಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರದರ್ಶನದ ಪ್ರಮುಖ ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಕಿಯೋಸ್ಕ್, ಇದು 160 ವೃತ್ತಪತ್ರಿಕೆ ತುಣುಕುಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ಭೂಪಟದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಸ್ಪರ್ಶಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಈ ಎಲ್ಲಾ ತುಣುಕುಗಳು 60 ಇಂಚಿನ ಟಿವಿ ಪರದೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಓದ ಬಹುದಾಗುತ್ತವೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕೆತ್ತನೆಗಳನ್ನು 1902 ರಿಂದ 1909 ರವರೆಗೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಅಮೇರಿಕಾ ಯುರೋಪ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್, ಗ್ರೇಟ್ ಬ್ರಿಟನ್, ಸ್ವಿಟ್ಜರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್<sup>(ಅತಜಿ)</sup> ಅವರು ಪ್ರದರ್ಶನದ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ಕಿಯೋಸ್ಕ್ ಅನ್ನು ಉದ್ಘಾಟನೆ (Launch) ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಡಾ. ಡೂಯಿಯ ಉಲ್ಲೇಖ, ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಮತ್ತು ಡೂಯಿಯ ದುರಂತ ಅಂತ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಲಾಸ್ಕಾ, ನೆಬ್ರಾಸ್ಕಾ, ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ ಮತ್ತು ಬೋಸ್ಟನ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿವೆ.

ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಗೋಡೆಯ ಮೇಲೆ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ವಿವಿಧ ಟಿವಿ ಪರದೆಗಳಲ್ಲಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ವಿಜಯದ 14 ಚಿತ್ರಗಳು ಒಂದು ಟಿವಿ ಪರದೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವೇ ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ವಿಜಯದ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಘೋಷಿಸುತ್ತಿರುತ್ತದೆ.

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131

ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ

(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)